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Természet ellenes dolognak tartottuk 
volna, ha Hajduvármegye legutóbbi köz­
gyűlésének ama határozatát, mely szerint 
Széli Kálmánnak s az uj kormánynak 
bizalmat szavazott, illetve üdvözölte, egyet­
len oldalról sem kifogásolták volna.

Óh, hiszen olyan hálás tárgy — ütni, 
ütni azt, vagy azokat, a ki, vagy a kik 
fölemelkedve a hétköztiapiság színvonalán, 
nem törődve kicsinyléssel, erkölcsi érzüle 
tök jogosult felbuzdulásnak akkor is mer­
nek kifejezést adni, a mikor nem számít­
hatnak föltétien elismerésére.

No hát Hajduvármegye közgyűlése 
sem kerülte ki a megrovási kalandot, a 
mért vette magának azt a merészséget, 
hogy nyílt őszinteséggel üdvözölte azt a 
kormányt, annak a kormánynak a fejét, a 
mely kormány és kormányelnök az orszá 
gos pártok béke egyezménye alapján vezejí 
az ország ügyeit már is sikerrel és kifo- 
gásolhatatlan eredményekkel.

Lesajnálja egy helybeli hírlap — 
persze hivatás szerüíeg — a hajduvárme- 
gyei bizalmat és megleczkézteti érdemes 
főispánunkat, a ki bizalmat szavaztat 
Széli Kálmánnak ép úgy, mint pár hó 
előtt báró Bánffynak és szörnyen kicsinyli 
a hajduvármegye! „mezei hada k a t“, 
a melynek tagjai ily rettenetes tényre 
képesek.

Es e borzasztó lénynél a főispán nem

mert elnökölni ! Nem, mert a főispán aj 
félelmetes Tisza-klikktől függ és ma is | 
annak tömjéuezik, ne hogy elveszítse —* 1 lév 
állását (!).'

Kár, hogy le nem sajnálták azt a 
nemes minőt is, a kit a vérszerinti köte­
lékek a főispán úri családjához fűztek, a 
kit tetszett a gondviselésnek ép akkor el­
szoktam e földi életből, a mikor hetekkel 
ezelőtt e hó 15-- éve tűzték ki Hajduvár- 
megye közgyűlését, s a kinek temetésére 
a főispán sietve távozott.

Persze, nem lehetett lesajnálni a ne­
mes úrnőt, mert akkor a gondviselést is 
megrovási kalandba kellett volna részesí­
teni, hogy mért zavarja igy össze a —- 
dátumokat.

Hiszen nem is itt rejlik a dolgok bi­
béje !;Ott, hogy ütni kell, ütni minden 
áfoy^i egy főispán elég nagy ember, hogy 
fő ötté megsuhogtassák azt a bizonyos 
ostort, meiy nagy hangot ad, mint a fel­
fújt hólyag, melyet a gyerekek csupa já­
tékból a földhöz paskoluak.

Erősen megvagyunk győződve, hogy 
a felbuzdult puffanás nem okoz semmi 
kárt, csak —- egy kis derültséget, — a 
mit — kétségtelenül — meg is érdemel.

Ugyan, — ha szabad kérnünk 
miért nem suhogtatták meg e kiváltságos 
ostort akkor, a midőn Hevesvármegye, az 
ellenzékeskedéséről hires vármegye veteme- 
det arra a sajnálatos (?) tényre, hogy Széli 
Kálmánt és az uj kormányt nem csak 
üdvözölni merte, de még bizalmat is sza
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A százados ur.

— Kép az életből. —
I.

A nevére már biz’ Isten nem emlékszem. 
Egyrészt nagyon rég is volt már, a mióta 
láttam, másrészt meg abban se vagyok bizo­
nyos hogy a tanácsos uron, a főnökünkön 
kivül tudta-e valaki egyáltalán a valódi ne 
vét, vagy sem ? Egyike volt azoknak a jó­
képű öreg embereknek, a kikkel furcsaságaik 
kai együtt — nagyon hamar meg lehet barát 
kozni a nélkül, hogy nevüket tudakolná valaki. 
I)e sőt még ólvozetotöt is talál az ember a 
társaságukban.

Pedig hát szomorú alak nagyon. Vala­
mikor lehet, hogy százados volt. — Amolyan 
igazi, hamisittatlan, parancsoló és rettegett 
százados. Most azonban . . . No igen, most 
szorgalmasan és igyekezettel másolgat holmi 
hivatalos fogalmazványokat egy forint és hu 
szönöt krajczár diurnumórt. — Mielőtt ezt az 
állást elfoglalta, úgy vélekedett, hogy a mailé 
a kicsike nyugdíj melló végre ez is csak va: 
látni Vannak bizony sokan, a kik egész napi 
jobotolásért csak ■ gy pengőt kapnak es azon 
kivül se nyugdíj, se semmi. S ha meg elgon 
dolja hogy az a vak ágyúgolyó akkor éppen 
úgy olvikette volna a dolgozó jobb kezet is,

vázolt részökre, akkor, a midőn a mus- 
kutály ellenzék is tényekből látta, hogy a 
kormány s annak feje megérdemlik, hogy 
a nemzet oda adja bizalmát és elismerését.

És mért merték báró Bánffyt üdvö­
zölni akkor, a mikor válságos helyzetbe 
sodorták a túlzók az ország ügyeit, -- 
hisz ez főben járó bűn ! Hiszen nem volt 
annak az állam férfiúnak semmi érdeme ! 
El kellett volna dobni, átkot szórni rá ! 
Hja ! A szájíz nem minden embernél 
egyenlő.

Kilátásba helyezi a laptárs, hogy 
Hajduvármegye gr. Zichy Nándort is üd­
vözölni fogja, ha — kormányra lép.

Föltételezünk Hajduvármegye müveit 
úriemberekből álló közgyűléséről olyan 
hazafiságot, hogy azt is megteszi, ha Zichy 
Nándor gr. oly programmal lép föl, mint 
a minővel azok kormányoztak, a kiket, 
ezen előkelő erkölcsi testület bizalmára és 
üdvözletére eddig érdemesített, — de a 
mostani elveivel átadja a nemes grófot a 
lesajnáló lap fiúi bizodalmába.

A h ajduvármegyei müveit ember 
gyomra nem vesz be maszlagot, de ismeri, 
érzi. tudja hazafias kötelességét és ennek 
annál inkább eleget tesz, mert oly vezére 
van a szeretett s méltán népszerű főispán 
személyében, kinek hazafias érzületét két­
ségbe csak azok merik vonni, a kiknek 
sikerült a kákán is görcsöt felfedezni.

Felfogásunk szerint a liajduvármegyei 
üdvözletnek nagy erkölcsi értéke csak hat- 
ványozódott a lesajnálattal, a mennyiben

mint a hogyan magával czipeite a fé lá­
bát, — bizony, bizony hálát kell adnia az 
Úristennek, hogy legalább ennyire is jutott.

így érthető azután, hogy a mikor regge- 
lenkínt hona alá veszi a két mankóját és a ko­
rai ködben elbotorknl a Hivatala felé, a vele 
szembejövők semmiféle „sötét (a mint a no 
vellairó urak vagy asszonyok ezt mondani 
szokták) vagy akárcsak szomorú kifejezést sem 
konstatálhatnak rajta. E helyett vidám és 
megelégedett és köszöntésképpen szívesen bo 
lint hosszúkás fejével azoknak, a kiket csak 
onnan ismert, hogy velük minden reggel ugya­
nazon a helyen, egyazon perczben találkozik. 
Ilyenkor nevetve gondol magáin arra, hogy 
micsoda arczot is vágnának ezek az emberek, 
ha egyezer például szándékosan eltévesztené 
az utat és másfelé kerülne. Ez volna a frófa 
mi ? . . .

II.
Úgy ám. Ilyen vidám gondolatok mo­

toszkálnák az alatt a vén ránczos homlok 
alatt, a mig csak a hivatalba er. Abba a jo, 
kényelmes, kedélyes hivatalba, a hol csupa 
öröm a munka s a hol egyik a másik kedve­
ben jár. , , ,,

Pláne ők négyen, a kik egy szobában 
dolgozhatnak. Úgy rászoktak egymásra, hogy 
talán el sem lehetnének eg.ymár nélkül. Ha 
elfáradnak, leteszik a tollat es hallgatják a 
százados urat, a ki mesél nekik rég letűnt 
időkről. Rég letűnt időknek háborús zajarol, 
fegyverzörejóről . . . Ilyenkor az öreg kiegye­

nesedik s az arczának is mintha egészen más- 
tortna volna a Kifejezése. Pe.sze csak arra az. 
öt perezre, a meddig a mese tart. Mert azután 
. . . Azután megint az az egy forint és hu­
szonöt krajezáros napidijas lesz belőle, a ki 
meggörbül és bambán nevet a csoportvezető 
ur sziporkázó elmélkedésem . . .

Oh az a csoportvezető ur ! Önök nem
is képzelik, hogy milyen fiatal, jókedvű es 
kedélyes gyerek az a csoportvezető ur. Az hi­
szem, negyven asszonyt is eltudna egy álló 
helyben mulatni. Hát még azt a kopott, sze 
rény igényű barom dijnokot, a ki fölött a cső 
portvezeiő ur korlátlan hatalommal rendel­
kezhetne. Nevetnek is azok szegények, úgy, 
hogy majd ledülnek a székről roppant igyeke­
zetükben.

Akkor is ilyenformán történt. Azzal a 
külömbséggel csak hogy a tanácsos ur fülébe 
is eljutott valami. A csoportvezető ur — héttő
lévén — egy órával később jött be a hiva­
talba. A léptei mintha egy kicsikét határo­
zatlanok lettek volna A kis, serkedező fekete 
bajusz, a mely pedig máskor olyan gondosan 
fölfelé pederittetik, most csüggedten lefelé 
konyult. Hogy belépett, a két másik dijnok 
vonogatta a vállát. Látszólag egykedvűen.

— Hja, neki szabad . . . Kinevezték 
már . . .

A százados ur is ránézett, tágra nyílt 
szemekkel, nyitva felejtet szájjal, de nem gon 
dőlt semmit, Mit is gondolt volna ? O már 
éponséggel nem gondolt semmit. Csak a ké- 
sőnjövés zavarta meg egy kissé a nyugalmát.
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ha nem volna jelentőség teljes, bizonyara 
nem bírálják le ily érzékenykedve. A lény 
jelentőségét a mellé buvó árny adja meg 
rendesen.

Jól esik ezt jelezni és jól esik a var­
megyeieknek tudomásul venni. Meit ez a 
tiszteletre méltó karaván — halad, halad 
hazafias eszméitől lelkesítve és nem hono­
rálja a lesajnálást — lesajnálással sem.

Az előfordult összeférhetleneégi beje­
lentések száma négy volt. Mindannyit ehn- 
tózté le •Az ülésszak folyamán nem kevesebb, 
mint 2739 feliratot és kérvényt mutatott be a 
Ház elnöke, melyek közül 2568-at intéztek el, 
171 pedig elintézetlen. . . . . 9á1

A II. ülésszakban a kepviselőhaz 241
ülést tartott.

V lefolyt ülésszak. Perczel Dezső a kép­
viselőház elnöke az ülésszakot berekesztő ke- 
gyei mos királyi leirat kihirdetése után az
1896—1901 ■ országgyűlés II ülésszakáról tér. 
iedelmes jelentést terjesztett a Ház ele, • 
melyből a következő érdekesebb adatoka
közölj,; cg£SZ és apóst, kir Felsége I. Fe- 
rencz József a jelen országgyűlés II. ülés­
szakát 1898. január hó 18-án megnyitóknak 
és 1899. május hó 16 án befejezettnek nyilvá­
nította. k .selöház üsztikarában időközben 
a következő változások történték : Berzeviezy 
Albertnok az alelnöki tisztségről törten le­
mondása után Kardos Kálmán választatott
alelnökké, később lemondott Szüágyi Dezső 
elnök, — majd Láng Lajos alelnok es végül 
Kardos Kálmán aleluök s ekként a kepvise 
lőház elnökségében történt vahoz .s folytan 
Madarász József korelnök vezette a tanácsko­
zásokat, melyek után Perczel Dezső elnökké, 
Tallinn Béla és Dániel Gábor alelnohke vá
Osztanak.. üléggzakban a képviselői állásáról
lemondott 13, elhunyt 9 képviselő, időköz­
ben pedig megvalasztatoit 25 képviselő, ősz 
szeférhetlen állásáról lemondott 4 képviselő 
— Mind e mandátumok be vannak töltve s 
így egy képviselői mandátum sincs ürese-

As ülésszakban 44 mentelmi ügy fordult 
elő, ezek közül elintéztetett 16, visszavona­
tott 1. elintézetlen marad 27. — Az első ules 
szakáról fenmaradt és elintéztetett 6 men 
telmi ügy*Összesen 44 indítványt és határozati ja­
vaslatot adtak be. melyből negyvenet elintéz­
tek négyet visszavontak.

Az ülésszak folyamán 93 ínterpellácziot 
terjesztettek elő, — melyből 70-et elintéztek, 
11-et visszavontak s igy még 12 maradt fug 
gőben.

Országgyűlés.
— május 16. 

I.
A képviselőház ülése.

Egyetlen pontja van a napirendnek a 
Il-ik ülésszakot berekesztő királyi leirat kihir­
detése . , ,, ,_A legmagasabb kézirat megliallgatasára
szépecskén összegyűltek a honatyák.

— Kurta napunk lesz 1 mondjak a mun
kára vágvok. .

— Sőt ellenkezőleg, nagyon is hosszul - 
vélik a még tettrevágyóbbak.

A folyosón különben a pünkösdi vaK<v 
czióról folyik a legtöbb szó. Kirándulási tér 
vezgetésekkel — és deputácziókkal van tele 
a csarnok. Különböző vidékeiről az ország­
nak szorgalmasan járnák mostanság a kuI 
dötíségek az országhazába : olyik trakkban, 
fehér nyakkendővel, másik magvar, kekben, 
rózsaszínű bélésű gömbölyű kalappal.

A karzatláioga ás is virágába van me­
gint. Mióta békés hangon, szép. ildomos mon­
dásokkal folynak a viták, megsürüsödott a 
höigvgallériák közönsége, olykor virágos ka 
lapok, meleg szinü blúzok egész rózsakertje 
övezi a termet.

— Mar csak azért se szabad megzavarni 
a bókét — mondogatják az esztétikus érzékű 
törvényhozók — hogy ezeket el ne riasszuk
innét ! ... Q .Közben megérkezik a miniszterelnök, sze­
les fekete kendő van a nyaüa köré csavarva 
és kissé rekedt a hangja, mikor a sok ud' oz 
lést mosolygó köszönéssel viszonozta.

— Hozza a király levéléi, — mondjak. 
Perczel Dezső elnök meg 

nyomja a villamos csengők gombjait és el be 
lyezkedik a parlament, a mint túl vannak a 
jegyzőkönyv hi,élesítésén, a miniszterelnök kel 
szóiésra.

Nagy, fehér botitól; van a kezében :
— Van szerencsém, az ülésszak berekesz­

tését elrendelő királyi legmagasabb kéziratot 
beterjeszteni, kérvén, méltóztassék azt meg­
hallgatni. , ,

Felviszik a király levelet az elnöki emel­
vényre, Molnár Antal jegyző felbontja az írást 
és olvasta :

— Most pedig méltóztassók megengedni, 
— szólal meg az elnök — hogy a rendes gya­
korlatnak megfelelőleg beterjessszem a lefolyt 
ülésszakról szóló elnöki jelentést, a melynek 
kinyomatását és szétosztását kérem. Egyben 
engedje meg a t. Iláz, hogy úgy a magam, 
mint tiszt ársaim nevében köszönetét mondjak 
azért a szives támogatásért, a melyben ben­
nünket részesíteni kegyesek voltak.

— Éljen az elnök 1 Éljen ! Éljen ! — zú­
gott sokáig erősen.

Ezzel vége lett az ülésnek.
... Ma délelőtt tiz órakor az uj üléssza­

kot megnyitó királyi kézirat meghallgatására 
tart ülést a Ház.

II.
A főrendiház ülése.

Pontban déli tizenkét órakor illést tar­
tott a főrendiház is Károlyi Tibor gróf elnök­
lete alatt. Meghallgatták az elnöki előterjesz­
téseket, a melyek előtt az elnök meleg han­
gon, megindultam becsuztatta el Lipthay Béla 
bárót, a kinek omlókét jegyzőkönyvbe iktatja 
a főrendiház kegyelete. Azután Széchenyi Ber­
talan gróf terjesztette elő az igazoló-bizottság 
jelentését, végül pedig felolvasták az ülésszak 
berekesztéséről szóló királyi kéziiaiot. A fő­
rendek állva hallgatták végig és hódolattal 
vették tudomásul.

A DKE a miniszterelnöknél.
— május 17.

A Dunántúli közművelődési egylet, a 
melynek elnöke volt annak megalakulása 
óta Széli Kálmán s a kinek fáradhatatlan 
buzgalma és lelkesedése hatalmas tényezővé 
tette az egyesületet a Dunántúl kultúrájában 
legutóbbi közgyűlésén örökös tiszteletbeli tag 
iává választotta Széli Kálmán miniszter elnö­
köt, hogy háláját ily módon rój ja le nemike- 
pen az egyesület megalkotása es telviragoz-
tatója iránt. , . . „ uA

a megválasztásról szoló okirat o no 
16-án nyújtotta át egy nagyszámú előkelő 
kü’döttség a miniszterelnöknek.

Ez olyas valami, a mi nem mindennap törté­
nik tehát rendkívüli.

A csopotvezető urat boszanthatta a bá 
mulat, mert ráförmedt a öregre.

— Mit néz úgy rám ! Nem vagyok én 
uj kapu ... , , ,

A százados ur makogott valamit, de ha­
marosan lekapta a fejét ét folytatta a mun­
kát, ott a hol elhagyta. Annyit észrevett hogy 
a csoportvezető ur ma megint egy kissé ku 
lünös hangulatban van- Azért hát jó lesz meg 
nem haragítani ...

A csoportvezető ur azonban hiányát érezte 
valaminek. Valaminek, a mi életet, mozgást 
jó kedvet teremtene ebbe a szürkeségbe. 
Megakadt a szeme az öregen és gondolt va- 
lamtt Hm . . . Mindjárt derültebb lesz tU a 
hangulat ... És' mintha esek ki akarná en­
gesztelni a százados urat, oda szólt hozza, 
hangosan, hogy a többiek is meghallhassak.

— Hiszen maga is csak volt valamikor
fiata, százados ur mi ?

A százodos ur nőm szólt semmit, csak 
fölragyogtak szemei. Azután mégis, mintha 
az ajkai is mozognának.

— Régen volt . . . nagyon . . .
— De azért emlékezik még egy két csa 

tára, mi ? Haj bizony ösmerjük mi már ma­
gát Maga bizony nem retirált meg soha 
az ellenség élőt, mi ? De még a lányok előtt 
is megállhat!* a sarat . . . Hej de nagy 
kópé lehetett maga annak idején . .
Mi, he?És kegyesen vállonveregotte a százados

urat. A csoportveze ő ur . . . Mindenki neve­
tett. Még a százados ur is.

— Milyen jo kedvében van ma megint a 
csoportvezető ur . ■ .

S hogy a kaczagás ialrengető legyen, ki 
vette a csoportvezető if saját gomblyukából 
szép nagy piros szegfüvét s odatüzte a száza 
dós ur tintás kabátjára.

— Csinosan fest, mi . . •
Mind a négyen el voltak ragadtatva. A 

két dijnok majd 'kiugrott a bőréből. A száza­
dos ur is reszkető fejjel, bambán nézte a szeg 
füvet, mialatt ritka fehér hajszálai csak úgy 
lebegtek a levegőben . . ■

III.
Mondom, a tanácsos u* fülébe kellett, 

hogy jusson valami, mert a százados urat más 
osztálvba helyezték, Élénken sajnálták. Igazán 
kár. Ilyen jó, kedves, öreg embert elvisínek 
tőlük.

— Mégis csak furcsa dolog a tanácsos 
úrtól, — duzzogott a Csopotvezető ur.

A százados ur pedig csupa hozzá hason 
ló, élemodett, komoly hivatalnokok közé ke 
riiit. Még papaszeme is volt mindegyiknek. Az 
öreg, hogy először látta őket, a szoba köze 
pén megái11 s révedező szemmel nézett kőiül. 
Kivel fog itt olyan jóízűen eldiskurálgatni ? 
Kinek fogja az ő háborús dolgait elmesél- 
getni ? Ezek itt, úgy látszik, mind a maguk 
bajával vannak elfoglalva. Az egyik, nyil­
ván az irodavezető, mégis megszólította. Rö 
viden.

__. Maga az, a kit idehelyezett a taná­
csos ur ?

— Igenis, kérem . . , .
— No hát, ez lösz a munkája itt m • • • 
És ezzel odaintve őt az egyik iroasi. a 

hoz, utasításokat adott neki.
— Rendezgetni fog, érti ? ,
A százados ur úgy nézett a sze ’ 

mintha nem értene az egészből semmi • 
ember bizonyosan nem ismeri ot, az 1 ^
vele ilyen nyersen. Dj majd megmon J n 
. . . Igenis, megmondja neki, hogy m ., 
valamikor . . . Most azonban meg nem. Ml 
később. Addig is megkérdezte :

— Mitt kell kérem rendeznem f 
-- Ezeket az aktákat itt °nom latja < 

idegeskedett az irodavezető ur. mett
rint a számok szerint ... De vigyáz 
ez nagyon fontos munka ... még

S hogy a százados ur egy darabig 
bámult, mint a ki nem bírja mego ^
imént hallott szavakat, az irodavezető
formed! ^ egak fogjon |8 mindjárt hozza

Ne ’ Ezamagához téritette a százados urat-
Leült és hozzáfogott. De nilSy°n í°jvtonosan: 
oleintén. A kezei is reszkettek , lapokat 
nem tudta jól és biztosan megfogni a i l _ 
Mind untaién kiszaladtak az ujjal - egze- 
Meg azután mindig mason is jari 
- Ott, azokra a gyerekekre gonuon • ^ 
Mennyire mások is voltak azok • • • pt 
vetgéltek, iréfálgattak, hanezurozt ^ i8,
ni ran fülledt. nasvon nehéz meg a ie

A küldöttség n 
kodett szellemű b( 
egyesület háláját és 
zéstől kisérve vázt
kenységót az egyesi 
meleg szavukban kél 
vábbi támcLMtásáf.

Miután a disi 
Széli Kálmán minis: 
indult hangon mond 
tetősért.

Nagy köszünett 
— a tiszteleti tagság

Bár nagy oredu 
föl de az egyesület 
rült alapjait lerakni 
vező viszonyok közt 
tatni lehet Sok viszi 
mikor a király párái 
alma mai állására vi 
esett neki ez ügytől 
ben válhatatlan szál 
sszokötve. (Zajos élje 
kincs az ő kultúrája 
gyárnak, mert mindc 
lyet a kultúrának m 
honfoglaláss 
műveltebbé tettünk, 
szág jövendő misszió 
ország csak úgy fele 
ladni iparkodik azok 
nak, hanem parrallo 
Magyarorság állam­
ország kultúrája s e 
áthatva a mikor ős 
hogy le akarnak őri 
latába, a melyre mii 
ország kultúrája non 
ügye, hanem minder 
ért tekinti első fölad 
rehatni. (Zajos megu

A tisztelgés vé 
végigjárta a jelenvol 
nyájukkal kezet szó

Pártoljuk

Örvendetes tér 
hogy az iparosok véj 
viszonyaikon, melye 
vül kerültek, csakis 
iül ok, ha az egyesi 
végre is, ma már mii 
elv, hogy a mit az e 
kötő az egyesülés ál 

Igen hosszadak

Lopva körű 
jába merül. Miér 
csa. Mintha ném; 
ezek is csak élő 

I hatatlan vágy főj 
mellette ülőt. Ige 
neki valamit az i 
után ezt elhatáro 
és köhintett egy 

i gyelmes lett.
— Nincs 

I kérdezte a nélkü 
— Nem ké 

I mu valamit . . 
uyolczban . . .

A másik dűl 
I V, — Eh, hágj 
I öem látja, hogy
I Hja, az más 
Iván. Persze, hogj 
juad akkor fecseg 
Isemmit. Csak rec
l'ovább .. .

Másnap reggelI bosszankodott a sőtél
r,ea a légszeszt akart 
I. “Zatosen kopogott 1 
inmul hangzott, mintb 
"Pogtatunak a keze. 

Szabad.
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A küldöttség nevében Rákosi Jenő emel 
fcodett szellemű beczédben tolmácsolta az 
egyesület háláját és elismerését, lelkes éljen 
zéstől kisérve vázolta Széli Kálmán tevé­
kenységét az egyesület érdekében s végül 
meleg szavukban kérte a miniszterelnök to 
vábbi támogatását.

Miután a díszes okmányt átnyújtotta 
Széli Kálmán miniszterelnök válaszolt, meg 
indult hangon mondván köszönetét a kitün 
tetésért.

Nagy köszönettel tartozik — úgymond 
— a tiszteleti tagságért és kitüntetésért.

Bár nagy eredményeket nem m utatott 
föl de az egyesület vezetőivel karöltve, sike­
rült alapjait lerakni a ezélnak, a melyet ked 
vező viszonyok közt szélesebb keretben foly­
tatni lehet Sok viszonyt kellett feloldania. ' a 
mikor a király parancsa és a viszonyok hat­
alma mai állására vitte, de a legnehezebben 
esett neki ez ügytől válni, a melyhez bensőjé­
ben válhatatlan szálakkal érezte magát ősz- 
sszokötve. (Zajos éljenzés.) Minden nemzetnek 
kincs az ő kultúrája, de legnagyobb a ma 
gyárnak, mert minden talpalatnyi föld, a me­
lyet a kultúrának megnyerünk i >gy újabb 
honfoglalás s minden ember, a kit 
műveltebbé tettünk, meg van nyerve az or­
szág jövendő missziójának, ti missziónak ez 
ország csak úgy felelhet meg, ha nem túlha­
ladni iparkodik azokat, a kik háta mögött van 
nak, hanem parrallol haladást tűz ki ezéijául 
Magyarorság állam- és fajföntartó eleme az 
ország kultúrája s ettől voltam és vagyok 
áthatva a mikor őszinte hálával köszönöm 
hogy le akarnak örökre kötni ez ügy szolgá­
latába, a melyre mindig vállalkozom. Magyar 
ország kultúrája nemcsak a kultuszminiszter 
ügye, hanem minden szolgálati agazaté s ez­
ért tekinti első föladatának ez ügyben köz 
rehatni. (Zajos megújuló éljenzés.)

A tisztelgés végeztével a miniszterelnök 
végigjárta a jelen voltak törröt sorait, mind­
nyájukkal kezet szoritot.

Pártoljuk a helyi ipart.
— május 17.

Örvendetes tényül lehet konstatálni, 
hogy az iparosok végre belátva, hogy mostoha 
viszonyaikon, melyek közé önhibájukon ki 
vül kerültek, csakis úgy segíthetnek, ha tömő 
iül ok, ha az egyesülés útjára lépnek, mert 
végre is, ma már minden vonalon győzött azon 
elv, hogy a mit az ogyes ol nem érhet, elér­
hető az egyesülés által.

Igen hosszadalmas volna mindazon ie-

Lopva körülnézett. Mindenki a munká 
jába merül. Miért nem beszélnek ezek ? Fur­
csa. Mintha némák volnának. Pedig hiszen 
ezek is csak élő emberek, vagy mi. Ellenáll 
hatatlan vágy fogta el, hogy megszólítsa a 
mellette ülőt. Igenis, megszólítja. — Elmond 
neki valamit az ő régi, régi dolgai felől. Mi- 

I után ezt elhatározta magában, odatolta székét 
I és köhintett egy párszor. A mellette ülő fi­
gyelmes lett.

—- Nincs talán valamivel tisztában ? 
kérdezte a nélkül, hogy c. ak fölnézett volna.

— Nem kérem. — csak mondani aka 
I r<>K valamit .... Ezernyolczszáznegyveny- 
1 nyolezban ...

A másik dühösen félbeszakította :
I,, — Eh, hagyjon békén a bolondságaival,
oem látja, hogy dolgom van .. . ?

Hja, az más. Ha dolga van, hát dolga 
jván. Persze, hogy a százados urnák nem sza­
lui akkor fecsegnie . . . Nem is szól többet 
Isemmit. Csak rendezgetett lassan, csendesen
[tovább ...

IV.
. Másnap reggel a tanácsos ur javában 
osszankodott a sötét, ködös idő miatt, s ep- 

lJ?n a légszeszt akarta meggyujtani, a mikor 
Illatosén kopogott valaki. Olyan határozat­

ául hangzott, mintha csak reszketne a ko­
pogtatónak a kezo.

~~ Szabad.

DEBRECZENI HÍRLAP.

hető bajokat itt felsorolni, melyek a kisipart 
a kiskerokedést működésében, előrehaladásá­
ban megbénítják, de hiszen ez itten fölösleges 
is volna, men az oly sokfélekép lett ismer­
tetve, hogy annak elsorolásával csak ismét 
lésekbe bocsátkozhatnék, nekem pedig nem 
czélom az, hogy végig soroljam a lehető hajó 
kát, hanem, hogy a hol lehet, ott segittsünk a 
magunk bajain

Nem osztom azoknak a nézetét a kik 
mindent a kormánytól várnak. Végre is elérke 
zett mar annak az ideje, hogy az onsegélye- 
zós terére lépjünk, hisz a kormány is csak úgy 
segíthet az ö sokoldalú elfoglaltsága mellett 
az ilyen helyi viszonyokon, ha magában az 
iparosságban is gyökeret vert az önsegélyezcs 
eszméje, ha feladatának abban a tudatában 
van, hogy az iparosságon csak maga az ipa­
rosság segíthet.

Ezek előre bocsájtása után rátérek tulaj­
donképen tárgyamra, hogy mely eszközt tar­
tanain én a mostani körülmények között meg 
valósithatónak, a mi a helyi iparon nómikép 
segíthetne.

Tudvalevő dolog, hogy a kis ipar azért 
nem boldogulhat, mert nem veheti fel a ver­
senyt a nagy tőkével dolgozó iparral szemben 
nem állnak azok az eszközök rendelkezésére, 
melyek a nagy iparnak szolgálatában állnak 
úgy, hogy a kisipar a kereskedés mindinkább 
veszíti lába alól a talajt és igen nagy meg­
erőltetésébe kerül, hogy a felszínen tarthassa 
magát. Márpedig esztelenség volna azt kíván 
nunk, hogy a nagyipart korlátozzák, hanem 
tenni keli azt. hogy a kisipar versenyképessé 
váljék a nagy ipar mellett.

Igen, de hogyan ? fogják sokan kérdezni 
mikor nem áll rendelkezésükre a kellő forgó 
tőke, mely nélkül versenyezni abszolúte lehe 
tetten.

Ebben tökéletesen igazok van a kétke­
dőknek, de van még mód, hogy minden tőke 
nélkül is fellőhet venni a versenyt, csak egy 
kis akarat, egy kis energia legyen meg az 
iparosságban, és ne várja összetett kézzel. — 
hogy mindig mások segítsenek rajta

Mindenütt hangoztatják, igen helyesen, 
hogy pártoljuk a hazai ipart, a hazai keres­
kedelmet, mert hiszen a nemzet csak akkor 
lesz erős, ha kereskedelme, ha ipara a nyu­
gati államokkal szemben versenyképessé lesz, 
hanem éri most megfordítom ezt a mondást 
és azt kívánom hangoztatni, hogy első sorban 
pártoljuk a helyi ipart és a helyi kereskedői 
met, mert ennek olyan nagy a fontossága, — 
hogy az ipar előre haladjon és adózókópesse- 
gévol a várost emelje.

Igaz. hogy o tekintetben, nem csak ép­
pen a közönség oka annak, hogy a helyi ipar

3

A százados ur biczegett be, meggör 
nyedve. mankóval a hóna alatt. A tanácsos 
ur rögtön leültette

— Csak nem panaszkodni jött ? — kér 
dezto tőle.

A százados ur lihegett egy kevéssé, azu­
tán beszélni kezdett.

— Nőm, kérem kérem szépen, tanácsos 
ur .. . kérni jöttem volna valamit . . .

— No csak kivele — bátorította a taná­
csos ur,

— Tetszik tudni kérem — folytatta a 
százados ur — nem jól érzem magam ott, ab 
ban az uj szobában ...

— Ah, eh — csóválta a fejét a tanácsos 
ur. — Csek nem bántják azok a komoly, idő­
sebb emberek is . . .

- Nem mondom én. hogy bántanak . . . 
— akadozott a százados ur, — hiszen nem 
szóink azok egész nap egy szót se ... De 
. . . de mégis csak jobb volt nekem ott, a 
fiatalok között. Ha játszanak is velem, ha gu 
nyolódnak is rajtam néha néha, nem baj az 
kérem . . , Azért én nagyon jói éreztem ma­
gam köztük . . . ulyan jó fiuk azok ... És 
úgy megszoktam már őket . , ,

. . . így történt. — hogy a tanácsos ur 
visszahelyezte a százados urat a fiatalok 
közé.

Ács Ferencz.

kevés pártolásra számíthat, hanem magok az 
iparosok is sok részben okai önnek, mert nem 
igyekszenek a közönség figyelmét kellőleg 
felhívni készítményeikre, nincs meg hozzá az 
alkalmuk, a tehetségük, hogy úgy, mint a 
nagyipar, utazó ügynökök által reklámot csi­
nálhassanak maguknak, de ennea el eosulyo- 

' zására igen alkalmas volna az, ha egyes ipará 
gak, sajat készítményekből helyi kiállítást 
rendeznének, időről időre. Ezt kevés költség­
gel meg lehetne csinálni és ez, nézetem sze- 

I rint, igen hasznos eredménnyel járna, mert 
j ha a közönség meggyőződnék arról, hogy azo 
kát a tárgyakat, melyeket Becsből vagy Bu­
dapestről hozat, ugyanazért az árért vagy eset 
log még olcsóbban helyben is megkaphatja, 
úgy szükségleteit miért ne szerezné be hely­
ben ?

Már most mi volna erre alkalmasabb, 
mintha ilyen kiállításokat rendezne az iparos­
ság. Nem-e ott győződnék meg a nagy közön 
ség legjobban, hogy Debreczennek. olyan ki­
fejlődött ipara van, mely a legkényesebb igé­
nyeket is képes kielégíteni ?

Az egész ország iparosai sürgetik, hogy 
a kormány módosítsa az ipartörvény 50. §-at, 
mely megengedi idegen utazóknak, hogy mun- 

jkagyiijtés c'éljábói magánosokat s felkeres­
senek, hanem arra nem gondol, hogy e ső 
sorban a közönséget Kall megnyerni a helyi 
ipar számára.

Nagyon hiszem, hogy az ilyen időszerű 
kiállítások rendezése nagyban hozzájárulná a 
baj orvoslásához, mert egyrészt a közönséget 
szerezné meg készítményeink fogyasztásához, 
másrészt ped'g az iparosnak ambicziáját föl­
keltené, serkentené őt mindig jobb és szebb 
munka elő állítására.

En ezért a illetékes körök figyelmét is 
felhívom erre ; hiszem, hogy azok, kik hivat­
va vannak az ipart előmozdítani, nem fognak 
szűkkeblűén elzárkózni akkor, ha az iparosok 
támogatást fognak kérni ez irányban, — mert 
ha az iparosság előrehalad, — úgy adózó 
képessége fokozódik es ez csakis a város­
nak szolgál előnyére és felvirágzására. Szív­
leljék meg tehát az itt elmondottakat, hogy 
első sorban a helybeli ipart kell támogatni.

Egyről-raásról.
Uj betegség.

A látó-képes levelező lapokról.

A kerékpárosokat megfosztották legfőbb 
büszkeségüktől. El volt ismerve s erre vol­
tak büszkék, hogy az ő sportjuk a legdiva­
tosabb. A kerékpársport ez ellenállhatlan 
sport, mert aki meglátja a csillogó kiillős 
jószágot, rabja lesz fiatal és öreg, leány és 
asszony.

A marnák is mindinkább megszerették 
e sportot, mert a kerékpár szóban lie mi fog­
lal tutik már a sport czélja is.

Azonban a kerékpársport már nem a 
legkedvesebb sport, már nem a legellenáll­
hatatlanabb, mert legyűrte az ansiohlskártya 
gyűjtés sportja. Fiatal és öreg, leány és asz 
szuny szenvedélyesen hódolnak neki, imád­
ják, terjesztik, uj híveket toborzanak m ai 
s rövid idei pályafutása alatt már is kivívta, 
hogy mindenki a »legkedvesebb» sportnak 
tartja. Mindenütt csak ansiclitskártvakröl be­
szélnek, a fülig szerelmes iljti, mikor bájos 
ideáljával először vált szót, zavarát nem pa­
lástolhatja többé evvel az ősi kérdéssel : 
»Nemde nagysád ma pompás idő van ?» 
hanem igv töri meg a csendet;

— Hány képes levelező kártyája van 
már nagyságnak ?

És ez jó fonál a beszéd folytatásához, 
mert mig Írónké az előbbi kérdésre csak 
röviden igy felelt volna: »Aranyos idő jár 
most mi felénk» — addig a másikra már a 
választ szapora szavakkal adja meg :

— uh már L1'25 képes levelező kártyám 
van, pedig csak alig két hónapja gyűjtök, 
un is gyűjt ? Látta már a legújabb képes 
kártyákat'!

— Igen, nagyon szépek.
— Nemde küld nekem egvel. *?
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No ha fiatalemberünk nem küldene 
Irénke kisasszonynak egy vagy tíz ausicii s- 
kártvát az igazán nem lenne szép tőle. De 
küldyés Irénke viszonozza küld a maman k 
i ■ ki versenyt gyújt Írónkéval. s fiatal na 
válunk ki mint bankhivatalnok nem is gon­
dolt az uj sporttal, szintén »sporttárs» lesz. 
lay hódit a képes kártya sport »

De hódit azért is, mert olcso. A-félj, 
ha .imtólos agyeto
nem.szükséges mai, nogv hár-
sor vkalapof vigveif haza kárpótlásul, hiszen 
természetesen a bucsu-beszélgetés ma mar 
ilyenféle szokott lenni.

Féri ‘ Minden rendben van .
Feleség : Bőröndödet már a kocsira te-

tettun^ (Évájára néz) : Nagyon kell siet­
nem mert lekésem. Pá drága angyalom.

Feleség: Isten veled muczikam. Vi­
gyázz magadra, mert az idő hűvös, nedves 
és csalékony.

Férj : Hogy aggódsz értem te drága kis 
fpleséa Még egy búcsú puszit : ,.plleség: No itt van. Ne feledkezzél

llie'~ Férj“1 Minden gondolatom hozzád fog 

szahani. & . lliSzem, ha csak . .
Férj : Talán nézzek be az egyik korona- 

herczes-utczai kalapárus boltba . ,
Felesé" • Oh nem, hiszen kalapom me0 

divatos, tudod az a zöld ... no nem em-
lékSZFérj: Igen. Tehát Hirschnél egy tavaszi 
gallért vásároljak!

Feleség: Oh nem, nem, azt sem

a párolgó leves illata most drágább nekem 
■1 legfinomabb ibolya pártüménel. 
a Milyen furcsa színe van ennek a
levesnek — töröm meg én a csendet, miu­
tán néhány másedperczig a szokatlan színű

sok ,0» a Zöldség. -
SZul —'oe’m-iü, hiszen papirszeletek is usz
kainak az én levesemben.

— Oh dehogy, tévedsz — s a telese 
gem most újra bementi az öblös merőka­
nalai a leveses tálba és szent ég n i kém 
elő a nagy edény fenekéről : az elveszett 
levelező kártya á melynek soktele színe le­
főtt a tűzhelyen. ,Na hát, tessék elhinni, hogy ilyet, csak­
ugyan nem ettem világéletemben. — De az 
asszony sem.

vezetője. 1 g V á r t ó Sándor, a debreczeni 
törvényszék elnöke, kom lossy Art­

hur,' I le; breeze rí sz. kir. város főjegyzője

$ A r 1 II1R E K.
Debreczen. 1899. május 17.

Időjóslás.
A központi meteorologia intézetnek Debreczenbe 
a Kozpu ,1 következő időjárásidőjós

várható. — május 17. —
— Enyhe. — Helyenként csapadék.

Férj : Nos ki vele, szólj egyetlen mo 
Lnskám mert lekésem 1 ,Feleség : Csak akkor hiszem el, hogv 
gondolsz reáin, ha naponta legalább is hat 
képes levelező kártyát küldesz.

Férj: Örömmel, meglesz; már holnap
tizenkettőt hoz a posta.

Feleség: A dunaparti részletet is kuiau
meg Feri : Biztosan megszerzem.

És megszerzi, mert ez olcso, nagyon 
olcsó. Persze, ha azt kérné az asszonyka 
hogy »nézzél be kérlek Noyak-hnz és végy 
ott e(rv uj kerékpárt» ez mai nehezen tel 
i esi Um lő óhaj volna, nem azért, mintha Nó­
ták drága ember volna, hanem azért, mert 
20 kártya olcsóbb mint egy IncziMi.

Divatos tehát e sport. Nem is férjhez 
illő leány az, kinek legalább 500 kártyája 
nincs \z én leányom biztosan férjhez jut, Smár 33 képes levelező kártyája van

él. nagy haragossá
vagyok ennek a sportnak. . , ,

’ Pedig állandóan körülettem is kísért. A 
feleségem, a leányom, az anyósom mind
íivüitik a. kártyákat. , in x-.

■ \z ebéd késik, mert kártyát kell \i
szonzásnl Írni X-nek, ki egy gyönyörű becsi 
vei kedveskedett, Z-nek, a ki meg a leg­
újabb »kolozsvárit.» küldte meg. Sok bajt is

Múltkor például az irúasztalalomnál iro 
<iát,ok elmerülve egy vezérczikket, mikor te

. » ' „ II rí '"f nrn HSkin tetem az órára esik. D. u. 2 urat. orara ennx. -/• "• “ t 
ibédelteiT.. Felugróm. Rohanok azmég nem e

ebédlőbe. , , , 0
— |)e asszony, az ebed ' _
A szobában minden szetlianyva

de nőtt felfordulás. , , ,, ,— Törődöm is én az ebéddel — szol
nitveregve az asszony, kis leányom pedig a 
ffiön fekve a pamlag alatti szűk résén 
kandikál be, mind a ketten lázasan kei es
nek valamit. , .. ,_ De hát mi baj az Isteneit.

Képzeld, elveszett az a gyönyörűí ,f 1 . ..... ~ míi lorrnnn S7.ALrp.n-képes levelező kártya, a mit tegnap Szeged­
ről kaptam. Nincs meg pedig milyen g>u
nvörti volt. . ,, ,.Hosszu gyöngéd vigasztalás után, pe­
dig elhibetik már nagyon éhes voltam, ebed 
ti ez ültünk s feleségem ebéd utánra halasz­
totta a házkutatás folytatását. Asztalra kenu

— A Bethlenünnepély. A debreczeni fő­
iskolai ifjúság rendező bizottsága végtegesen 
összeállította már annak a nagyobbszabasu 
ünnepélvnek sorrendjét, a • mely összes jö­
vedelmével Erdély legkitűnőbb nemzeti fe- 
iedelme, Debreczennek is orokhalaia köte­
lező ura és pártfogója Bethlen (labor uagv- 
envedi szobrát segíti fölemelni. Az ünnepély 
a tiszántúli ev. ref. egyházkerület közgyű­
lése első napján, május 24-en d. u. o oia 
Por lesz o Bika dísztermében. — Sorrendje
pedig a következő: .

1. TI on f i-d a 1. Gaál lerencztol. Elő­
adja a Városi H> a 1 e g y 1 e t.

J 2. M e g n v i t ó b e s z é d. A debt e- 
czeni év. ref. főiskolai ifjúságának neveljen 
tartja : K u n Béla, a joghallgatók segitoegye-
sületének elnöke. . . .

3 A B e t h 1 e n-s z o b o r b i z o t t- 
s á g á" n a k és N a g y E u y e d városának 
részéről Fogavasi Albert, enyedi fogyni.
tanár beszéde. .

4. A s z o b o r bel y e. Nagy-Envedi e 
s annak múltjára vonatkozó alkalmi _ költe­
mény. Irta : Váró Ferenci, enyedi togymu. 
tanár; szavalja: Kovács Zsigmond, deb­
reczeni hittan bal Igató.

5 Liszt F e r e n c z I l-i k m a g y a r 
a p s z ú d iája. Zongorán előadja .1 o o

1 Mia ig’ Fe lolvas ás. Tartja: Rákosi 
Viktor.

7. V o n ó s n e g y e s. 
adják : I. hegedűn : P á s z . . . . , -
hegedűn : S i m o n es u u Sándor, violái,.
'f a ká cs Endre, gordonkán: Las z 1 o Jenő 
joghallgatók, a »Debreczeni Főiskolai Zene-
ku!» ^ ( v a s ós. »Lekujabb verseiből»
tartja : S z a b o les k a Mihály.

' it. V i g s z a v a 1 a t. Előadja Boros s 
Lajos, debreczeni joghallgató, az »Erdélyi­
kör» elnöke. „

10. N v i> d a 1 o k. Ilojijie Rezsőtől. Elő
adja a V á r o s i i) a I e g y let-

A rendezőbizottság az ünnepély v e u- 
nőkéi ü I a következőket volt szerencsés 
megnyerni:

A tiszántúli uv. rét. egyhazkeiillet lö­
széről : Kiss Árun, püspök, főrendiházi 
tag. (ír. Bégen féld József, togondnok, 
Hajdumégye és Debreczen sz. kir. város ló- 
ispánja. Az erdélyi ev. ref. egyhazkeiillet, 
részéről: Dr B ártó k György, püspök. A 
nagvenyedi szoborbizottság részéről. Z e y k 
Dániel, Alsó-Fehervármegye főispánja, a 
nagvenyedi Betlilen-kollegium fogondnoka, a 
szoborbizottság elnöke. Be r n a t h Elemei 
a debreczeni kir. Ítélőtábla elnöke üsiky 
Lajos, a debrecéeni ev. ref. főiskola íectoi 
professors. D o h i e c z k y Sándor, a ma- 
cryav királyi államvasutak debreczeni uzlv

Biihmertől Elő- 
I o r Gyula, . 11

hur Debreczen sz. mi.
Kon c z Ákos, a Vidéki Hírlapírók országos 
Szövetkezetének debreczeni elnöke. M a r k 
■ üdre a debreczeni ügyvédi kamara elnöke.
Hásó Gyula, kir. tanácsos, Hajdúval megye 
alispánja. S i m o n f f y Imre, kir. tanácsos, 
Debreczen sz. kir. város polgármestere. 
Szabó Kálmán, a debreczeni kereskedelmi 
és iparkamara elnöke. Szeli farkas, a 
debreczeni kir. Ítélőtábla tanácselnöke a 
»Csokonai Kör» elnöke. Szuny ó gh Sán­
dor kir. tan. debreczeni pénzügy igazgató.

’ Belépti-dij 2 korona; páholyjegy 10 ko­
rona Jegyek előre válthatók Békés Lajos,
Sz e n t-k irály! Tivadar és Z ad or La­
jos urak kereskedésében. Yelulíizetesek kö­
szönettel fogadtatnak és liirlapilag nyug­
táztatnak.

Széli Kálmán beteg. A magyar minisz 
tér elnök Széli Kálmán pár nap óta meg 
hülésből származott torok hurut miatt szoba­
iában kénytelen maradni. — Betogsege, mely 
könnyebb természetű pár nap alatt elmúlik s 
a rokonszenves elnök ismét látható lesz az 
országházban s a miniszter elnökségén

- Rosszul van az a földön elrendezve.
Hogy tövis nélkül nincsen rózsa szab Ha­
nem ez csak megjárná. De egy franczia tudós 
tovább megy és azt mindja, hogy meg énnel 
rosszabb valami is van az tudniillik, kegy a 
rózsaszál egyáltalában nem is létezik, legfel­
jebb tövis. Első hallásra ez képtelenség. Til­
takozik ellene a látó érzékünk, tiltakoznak a 
szerelmes, epedö szivek melyek úgy meg- 
meg dobognak egy némely préséit világnak 
tiltakoznak a poéták ezrei, kik annyi variá­
cióban énekelték meg a múltban s jelenben 
a rózsák jelentőségteljes színét, kábító illatai 
tiltakoznak az ezredévek hagyományai moly 
mind mind a rózsa létezése mellett bizooyi- 
v S - és most akad egy franczia nagy 
•udós aki szomboszállva szerelmes szivekké, 
nnéta énekével, ezredévek hagyományaival, 
elmegy a tudós társaság komoly gyuiesére 
bevisz egy szép rózsa szád s kimutatja róla 
hogy a mR mi oly kéjjel szagoltunk, amit 
eddig rózsának hitünk, voltaképen.nem egyebb 
mint b a k t é r i u m o k mi 111 a r d 
I u í n a k tanyázó helye. prL • 
Hogy mikor Ő tői virágot kapunk, magános 
szobánkban milliárd badtériumot csókoljuk 
meg imádattal; hogy mikor a forró■ mierek 
ről biztositó sötét piros rozsát megőrizni^ 
ink milliárd baktériumot préseljünk az 
mádsáoos könyvünkbe, hogy mikor a hűtlen 
kedvest zokogjuk s fájdalmas érzesse ^ 
veszünk egy-egy elszáradt virágot, miliőéi 
milliárd me»aszott baktériumot turösszuus. 
forró' könnyeinkben : ez rettenetes még gon
dolalnak is i - Ass.l »ig»«tol h "W ‘ 
nagy tudós, hogy ozekártatlan ba
t0rlDomingos Freirenek hívják az illető tu­
dós mat, — köszönjük a vigasztalásai.... •

- Nagy gyász Mélységes gyász érte a 
mai reggeli órákban W e s z p r e m y Kálmán 
vármegyei levéltárnok családját. 1 o n . 
a 16 éves szép leánykát, életének szép tava­
szán, a remények, vágyak sejtelmek abrand 
korszakában, amikor az élet legszebb, a «mg 
legkedvesebb, - hirtelen elragadta a hala. 
Megdöbbenve a sors e kérlelhetetlen m - 
dósén, igaz részvéttel tekintünk mi is a báj __ 
gyermek szomorú ravatalara u szivb61 . k 
nunk a fájdalmukban megrendült szülök t 
enyhülést, a mérhotlen csapásban vigaszi ^ 
és megnyugvást. A halott hült tetemei ^ 
nap délután 5 órakor tartandó rövid im 
Böszörménybe viszik és itt helyezik ovi 
galomra a családi sirboltba.

— Meglepetés az Írásbeli érettségin- L 
litettük lapunkban hogy az ev. ie - = égj
násiumban most folyik az .ráebMi erő 
vizsga. Ma a német irázbehre került ^ 
Azonban reggel egyik gyeuna;1 ,ű0
„Egy k a t h o 1 i k u s“ aláírással név

levelet kanott, r 
tudtára adja, bog 
érettségi írásbeli 
na®vobb hiteiessi 
csak ozutái 
m e t, g ö r ő g < 
fcet is. A taaái 
téssel fogadván 
tiára gyűlt össze, 
tett három tárgy 
Kiss Áron p 
tételek közül a i 
ki is jelölt egye
megtartható leg) 
dumk meglopeté 
mert tétel helye' 
tak úgy hogy n 
dott a dolgozást 
nem mindnyájat 

— Debrecz 
többször megern 
hogy az Osztrí 
egé?z monarch 
össze értekezlet 
sőt a vendéeek 
tudva van. Nag 
vonattal órkezn 
le vaonak fogba 
bak. Este a Bil 
másnap pedig í 
termében értek' 
tel és szolgála 
alá. Itt időzósö 
loda lesz étkez 
san kiindulva i
nevezetességeit
délután kimer 
kösti hires nép 
pedig ellátogat 
ton, kimennek 
gazdasági tanii 
lanzolni, majd 
mán megnézik 
telepeket s az 
ez énből. Vénd 
dunk mert ke 
ünnepélyre főj 
részint az érdi 
ból hogy a fői 
résztvegyenek.

— Jegyző
tál ember jele 
letételére a vá 
Fodor In 
jegyző segéd 
aik Kiss Lajoi 
nál eddig mii: 
folytak az i 
eredménynyel 
azt is, hogy 
szóbeli vizsgá 
ződni mindké 
bizottság élni 
V e s z p r 
jegyző.

— A sz
Thália papa 
hozzáfogtak : 
bák helyreigi 
kívül a szinti 
járótól elvála 
is annyira az 
vesség korba 
kai helyettes 
tása később 
javítanak, he 
a hosszu szí 
jókedvű gazi

- Kúry
nyes prímád 
színházi bíró 
érdemült őre 
meg a dole 
Operette ujd 
b e n‘* csak 
csinált az a: 
aranyos Klá 
egy jelenté 
igazgató kia 
Jogára bivf 
a ambitiójár
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levelet kaoott, melyben az ismeretlen feladó 
tudtára adja, bogy a maturandusok, minden 
érettségi írásbeli tételt már jóelőre tudnak, 
nagyobb hitelesség okáért közli is a majd 
cs^ak ezután kidolgozandó né­
met, görög és matheris tétele 
k o t i s. A tanárkar a legnagyobb meglepe­
téssel fogadván a dolgot, azonnal conferen- 
tiára gyűlt össze, s elhatározta, hogy az emlí­
tett három tárgyból uj tételeket tog kitűzni aiulQU IUUUGUV„„ _____ --------
Kiss Áron püspök a nala levő érettségi a katonai ügyosztály hatalmas termetű öreg 
tételek közül a mai német írásbelire azonnal hajdúját, a 48 as hősök városunkben élt egyik 
ki is jelölt egyett, hogy a vizsga még ma iegismerteob alakják. A hatalmas szőke em 
megtartható legyen. Nagy is volt a maturan 
dumk meglepetése és ijjedelme mikor az is­
mert tétel helyett egy egészen uj tételt kap­
tak úgy hogy némeiyik zavarában alig is tu 
dott a dolgozáshoz hozzá fogni, igy is csak

szauiasitotta. Az operetto ntig is bukott. Por­
zsolt igazgató erre színházi jbiróság elé idéz­
tette a rebellis primadonnát, s és a tegnapi 
összeült bíróság el is ítélt félhavi gázsjának. 
mint egy 1000 írtnak elvesztésére. A művész­
nő, kit az iiáiét érzékenyen s sulytott, a szín­
ház Bzükebb körii 5-ös bizottságához felleb­
bezett. ___

— Nyegyvennyolczás temetés. Tegnap 
délután temették el az öreg Szabó Istvánt

bért ismerte mindenki, ő szokta ugyanis a 
városunkba érkező idegen katonákat, vagy 
gyakorlatra behívott rezervistákat elszállásolni 
parancsoláshoz szokott hangjával ijjosztve rá 

katonát elfogadni nem akarókra. Szorgalmas 
nem mindnyájan egy óra feie lettek készen, h^arékosságával aránylag nagy vagyont szer 

— Debreczen vendégei. Ezen czim alatt Izett magának úgy hogy "2 éve, mikor telesé 
többszőr megemlékeztünk már arról a fairről, Igét eltemette, nyugalomba is vonun s azo a 
hogy az Osztrák magyar rank főnökei az élt bus özvegységben vágyakozva mar meg 
“ é<z monarchiából Ddbreczenben gyűlnek pihenni a földi fáradalmaktól, Lmotesere ki- 
össze értekezletre. E hir már valósággá vált, vonult a honvágy-egy let az 13 egyenruhás 
sőt a vendégek itt időzésének programmja is 48-as honvéd, a varost hajdúk s a jo ismerő 
tudva van. Nagyrészt a vasárnap esti gyors-1 sok nagy szama. Baké namvaita 
vonattal érkeznek s a szállodákban már előre 
le vannak foglalva rószökre a szüksegesszo- 
bák. Este a Bikában tarsasvacsorára gyűlnek, 
másnap pedig a kereskedelmi tanintézet dísz­
termében értekezletet tartanak, melyen a hí
tel és szolgálati ügyek kerülnek megvitatás 
alá. Itt időzésök alatt állandóan a B.ka szál­
loda lesz étkezesi belyöic, a honnan csoporto­
san kiindulva nézik meg a város és környéke 
nevezetességeit. Így pünköst másod napjan 
délután kimennek a nagyerdőre, hol a pün- 
kösti hires népünnepélyt nézik végig, szerdán 
pedig ellátogatnak a hortobágyra külön vona­
ton, ” kimennek a pallagra is hol Kerpely a 
gazdasági tanintézet igazgatója fogja őket ka 
lanzolni, majd ugynesak a szerdai nap folya­
mán megnézik a nevezetesebb gyárakat, ipar­
telepeket s az esti vonattal elutaznak Debre 
ez énből. Véndég nélkül azonban nem mara­
dunk mert kedden délután a Bethlen szobor 
ünnepélyre fognak érKezni illustri s vendégek 
részint az erdélyi részekből, részint a főváros­
ból hogy a főiskolai ifjúság 24-iki matinéján 
résztvegyenek.

— Jegyzői vizsgák a vármegyén. Két fia
tál ember jelentkezet a községi jegyzői vizsga 
letételére a vármegyei bizottság előtt, az egyik 
Fodor Imre, ki ez ideig Dorogon volt 
jegyző segéd minőségben alkalmazva, a má­
sik Kiss Lajos ki a nádudvari szolgabiróság- 
nál eddig mint Írnok működött. Ma délelőtt 
folytak az írásbeli vizsgálatok és pedig jó 
eredménynyel, ami megengedi következtetnünk 
azt is, hogy a holnap délután megejtendő 
szóbeli vizsgák is jó eredménnyel fognak vég­
ződni mindkét jelentkezőre nézve, a vizsgáló 
bizottság elnöke az alispán helyettesítésében 
Veszprémy Zoltán vármegyei fő 
jegyző.

— Hatóságot sértő kofa. Csinos kis bot­
rányt rendezett ma reggel a Miklós utczu vé 
gén két veszekedő természetű, húr íz i as kofa : 
Kerékgyártó Mihályné. és Szűcs 
.lanosné. Néni tudlak megegyezni sehogysem 
a libákon S az alku hevében hangos kiabálást 
vittek vághez. A közelben álló rendőr a nagy 
zajra odasietett, lecsukván a két menyecskét 
meghallgatta a veszekedés okai, mely után 
Szűcs Jánosnénak adott igazat. Kerék 
gyártó Mihályné nem tűrhetvén a dolgot, 
de még dúlván benne az előbbi harag tüze 
neki esett gyakorlott nyelvével a rendűnek s e 
közben azt a kijelentést tette, hogv neki nem 
parancsol a törvény sem, nem hallgat a rend 
őrre se, mert ő nem fizetett neki pálinkát, 
sem pedig pénzt nem adott mint Szües Já- 
nosné ; gyanúsítván a rendőrt azzal, hogy az 
meghagyta magát vesztegetni, s igy adott e - 
lenfeéndc igazat. A rendőr feljelentette a sér 
tegető kofát a kér. rendőrkapitányságnál, hol 
ma Erdélyi István r. fogalmazó ki is hallgatta 
a sértegetés fültanuját Szűcs Jánosnál a ki a 
rendőr feljeljele ntósét igazolva és kijelentette, 

[hogy azon sértő szavakat ő is hallotta.
— Tűz a tunyán. Nagy tanyai tűz volt 

az éjjel a város határában levő P on gr a c z 
féle tanyán. Ismeretlen tettesek nyujtoiták föl 
a tanyai épületet. A hatalmas ősz opokban 
felemelkedő lángok messze bevilágították a 
különben telloges éjszakát. Oltásról p=d^g alig 
lehetett szó, mert a tanyán levő egy két em 
bér a vízhiány miatt semmit *em tehetett, a 
tűzoltóság pedig a nagy távolság miatt kü­
lönben is a tűz elalvása után kapván értést- 
téstt _ nem vonulhatott ki. Az egész épület 
és a’ meliette fekvő melléképületek a lángok 
mártalóka lett E tüzeset alighanem kapcsolat 
ban van a városunkban előfordult gyujtoga- 
tási kísérletekkel, melyeket most vizsgál a 
III ik kerületi rendőr kapitányság, A tanyai 
tűz ismere.len tettesét, ki valószínűleg bosszú 

................ a mező rendőr

nan a rászabandó büntetés után, ismét 
örökre kitiltva fog toloncz utón haza szál­
líttatni.

— Az egy krajezáros vége. Nincs olyan 
a földön a minek egyszer vóge ne lenne és 
addig jár a korsó a kútra mig eltörik így 
jár az az kogy ilyen formán jár az egy kraj­
ezáros is, — mely Julius 1 tői fogva nem jár. 
Sőt nem csak hogy nőm jár, de ha az adóhi­
vatalba viszik ott sem fogadják el. — Előkeli 
hát venni a ládafiából, a féltve őrzött per­
selyekből az uralmát elveszített 1 krt elvinni 
az adóhivatalba, a hol f. évi Julius 1-ig még 
kötelesek e fogadni a detronizált rózdarabot s 
be ked tanítani a „haza reményeit“ hogy ez 
után a kereszt apáktól, nagybácsiktól és a 
melyen tisztelt összes rokonságtól 2 fiiért kór 
jenek, nem pedig l krajezárt mert ezen nem 
lehet majd a sarkon ezukrot venni.

A nagyvásár epilógusa. Mikor a közeli 
ntgyvásar napja1 tartottak, dicsérettel emlé­
kezett meg a nagy csendességről, me'yben a 

1 vásár napjai folytak minden ember fia. de kü­
lönösen örült néki a rendőrség, mely uszte-
.etre méltó testület nyugodt pipázgatas köz­
ben konstatálta az emberiségnek ijjesztő mó 
doni megjavulását. De hogy mégsem egészen 
igy állott a dolog, hogy az ár elvonulásával, 
mely Debreczent nagy vásár alakjában önti el 
időnként. — sok piszok madaradt hátra, azt 
nagy aranyokban igazolja a', a kolosszális lo­
pási ténykedés, melvet napok óta tárgyal a 
debreczent kir. törvényszék. Nem annyira a 
bűnhalmazat kolosszális ez ügyben, hanem 
inkább a bűnösök csapata. Több min; n e g y- 

k e t vádlott van, s ha ehez, hozzá vesz-

— A színház tőkéi Alig hogy elmentek 
Thália papapjai nyári állomásaikra már is
hozzáfogtak a színházban esett aprólékos hi- i .
bák helyreigazításához. Kezdték legelőször is bol gyújtót a 
kívül a színház körül. A kocsi utat a gyalog |seg nyomozza, 
járótól elválasztó régi tőkéket, melyeket nein 
is annyira az idő vas foga mint inkább a ned 
vesség korhasztott el, nagyobb részben újak­
kal helyettesítik. Most folyik a tőkék bealli 
tása később jön a festés ; azután majd belől 
javítanak, hogy teljes épségbe várja a színház 
a hosszú szünet alatt oly nehezen nélkülözött 
jókedvű gazdáit.

- Küry Klára elitélve. A nópsz nliáz ara­
nyos primadonnáját elítélték, el az a csúnya 
színházi bíróság a moly gondolom, csúnya ki- 
érdemült öreg színészekből állhatott. Dgy esett 
meg a dolog, hogy a népszínház legújabb 
operette újdonságában a „F éhé r e s í r k é- 
b e n“ csak egy valamire való női szerepet 
csinált az az ügyetlen szerző s azt nem az 
aranyos Klárika kapta, hanem más, neki csak 
egy jelentéktelen episod szerepet akart az 
igazgató kiosztani. Kury Klára szerződésbeli 
Jogára hivatkozva, az ö művészi hírnevének 
s ambitiójánsk meg nem felelő szerepet visz

— A visszakerült csavargó Régen kitil­
tották máv városunkból lardy Labor h.- 
böszürményi születésű csavargót, _ meg pe- 
dio örökre." De ő is, mint annyi más legyőz 
heteden vonzalmat érzett a debreczetn poi 
után. Vissza is jött, mint annyi inas. A vi­
szontlátás örömére azután az ejjel hatalmas 
bankettet rendezett, melynek során alapo­
san be is csípett; de még ekkor sem bírt 
szive túláradó örömével, mely azután dal 
ban keresett megnyilatkozást. Úgy tel 1-. óra 
felé éktelen ordítást vitt véghez a főtérén. 
-X rendőr őrjárat felszöllitotta, hogy ne za­
varja a békésen nyugvó polgárok edes al- 
mait, nem használt, nem bírt magaval, az 
öröm még jobban fokozódod. Igazolásra szó­
lították föl tehát, a mit azonban nem tu­
dott megtenni, bejelentett lakasa nem lévén, 
letartóztatták. Reggel sült ki azután, hogy 
kicsoda ő kelme és mi járatban van . Visz- 
sza is vitték a rendőrségi fogházba a hon-

v e n * « . -------  —,
siük a nagy számú tanukat egesz garat lesz 
a szereplők sokasága melynek tömkelegéből 
kiigazodni ugyancsak "-sok dolgot árt a te.un- 
tst-s törvényszékitek. Hórisné S z i l á­
gy í n é P ó c s i n 6 és több m 4 * 
ezekhez hasonló nevek fordulnak elő a
vádlottak sorában, kik mid az alsóbb nópré- 
teg viál.s alakjái ea akik a „szabadságot“ 
arra használták fel, hogy lehetőleg kirúgja­
nak a hámfából, amit derekasan meg is cse- 
le-edtek részint az által, hogy a sarakban a 
kezök ügyébe akadó szappan, selyemkendő, 
olló s más áruczikkekből lehető sokat elemei­
tek, azutan berúgtak, tánczoltak daloltak, szó­
val vesztüket érezték, mely be is következett. 
Hétfő óta folyik a tárgyalás, hihetőleg ol íb 
tart úgy szombatig.

— Öngyilkosság a népkertben. A népkert
ecry elrejtett zugában a fakadó rügyek alól 
ma d. u. 3 óra után két pisztoly lövés hallat­
szott gyorsan egymásután Ajhangra odasietők 
ogv fiatal magas szőke tisztességesen öltözött ti 
atal embert láttak a porban elterülve vergődni. 
Kétszer lőtt magára a szerencsétlen mind a 
kétszer a mellébe közel a szívhez Szaladtak 
azonnal a III-ik kerülethez honnan Dr. Varga 
Emil orvos Vadasügyelete s;rond- 
őr tizedessel hajtatott ki k o c s in a 
uépkertbe az öngyilkosság színhelyére- A ha­
lai ember még élt, \ arga dr. bekötözte a se­
beket s hordágyon kisr.állittatta a közkórházba 
mint halljuk az öngyilkos a szállítás közben 
meghalt. A nevét még nem ismerjük, de 
azttoudjuk, hogy egyik hajdú városi, böször­
ményi vagy szoboszlói izraelita tanító, let­
tének oka még ismeretlen.

— Hirok az állatseregletből. K o c z k a 
Antal állatsereglete csakúgy vonza a közön­
séget a Széchenyi-utcza végére, hogy ott a 
r.tka állatpéldányokban s az állat szeliditők 
nem mindennapi mutatványaiban gyönyörköd­
jék. Holnap a műsort egy igen érdekes rau- 
tatvánvnyal toldják meg : egyik allatszelidttő 
birkózni fog az állatsereglet egy hatalmas 
medvéjével, legközelebb pedig az oroszlán 
kotreezben egyikvárosiborbély 
fogja az igazgatót — rnegbo- 
rotválni, a borotválási próbák mosl folynak. 
\z érdekes mutatványokra s a pártolást 
érdemlő állatseregletre felhívjuk a közönség 
figyelmét.

Ili
tjj

ill

■'S;1; 1

ll



6 DEBRECZENI HÍRLAP 1899. máj un 17

mm

■m

ki. i

I; . I

A miről a vasúton beszélnek.
— Emlék a regi jé világból. —

Néha az ember órákig ül a vas 
úti kocsiban, teljesen (ismeretlen emberekkel 
elegyedik beszédbe, és sokat megtud az illető 
vidékekről, a melyben átnyargal a füstöt okádó 
masina.

A Heves-ésBorsodmegyében utazó gentri 
rendesen arról panaszkodik, hogy az igazi 
magyar úri osztály napról-napra jobban pusz 
túl Ilyenformán beszél az abauji is Sebes- 
Kellemesen túl a sáros! gavallér beléfog az 
ő sze.etetreméltó gascogneádjaiba, Mert a sá­
rosinak mutatni kell minden áron. Birtoknak 
mondja az ócska kúriai végében meghúzódó 
lóheróst, a eárosi asszony pedig akkor isnóbel 
borravalókat diktál az urára, mikor ez négyes 
ostor helyett, szerényen már csak a pennát 
kezelgetni.

A délvidéki többnyire nemzeti kérdése­
ket fejteget, igazi törökdohányból való cziga 
rettákat szív, és mikor elhelyezkedik a bárso­
nyos ülésen, kalapja helyett kék bojtos fezt 
nvom a fejébe.

Hanem abban északon meg délen egy­
formán megegyeznek az emberek, ha valami 
szörnyű pangás vari a vidék', társadalmi éle 
lében.

így például Kassán, mikor a dómban 
elhangzik az esteli harangszó, egy csapásra 
kiürülnek az utczák, és csupán a kávéhazak- 
ban látni még embert.

Ezek aztán többnyire katonatisztek, utazó 
idegenek, néhány fiatalabb megyei tisztviselő 
és olyan csöndesek, mintha csak öregen jöt­
tek volna már a világra.

Egy öreg nemes ur, a ki ösmert az öt­
venes hatvanas esztendők kasszáját, szomo 
ruan sóhajtozott és hajtogatta a fejét :

— Hely, mikor itt még a felvidék színe 
virága uralkodott, mikor a Kaschauser Mag­
naten nak nevezett urak hót országra szóló 
dáridókat csaptak a Schalkházban.

A kora tavaszi eső egyhangúan verte az 
ablakot, és fejemet kezemre hajtva ha'lgat- 
tam az öreg ur beszédét.

— Úgy biz öcsém. Barátságnak, vendég 
szeretetnek hire sincs ma erre. Ha az Euró­
pában nem főznének akár éhen halhatna az 
idegen.

Rábólintottam a fejemmel, és csak hal- 
gattam a beszédet, a mely éppen olyan mo­
nolton volt, akár a vókonyszálu hideg eső su 
hogáea.

— Micsoda isszonyok, leányok, Sem- 
seyné meg Pongrácz Lóri, hát Keczer Ilka és 
a gavallérok : Keczer Miklós, Csáky Rucsi, 
Vécsey Sándor. Beil, lóverseny műkedvelői 
előadás egymást ér:e . . .

Lassankint egészen elmerült emlékeibe 
az öreg ur és sok valóban érdekes dolgot me 
sélt a régi Kassa társas életéből.

1859 vég nagy volt a szükség a dunaiak 
meg a horvátok közt s a mag/a»' testvér, sok 
rósz cselekedetüket feledve, önként nyujtá 
jobbbját a szükölködők felé.

Az egész országban mogindult a moz 
galom; Hogyan maradhatott volna el Kassa 
empóriuma felső részeknek ?

A társaság elhatározta, hogy műkedve­
lői eldadást rendez es a mozgalom élére egy 
rendkívül lelkes tevékeny magyar nő: Sem 
sey Lajosné, Szemere Klára á1 lőtt.

Néma képletekben nyugodott meg a 
rendezőség; ez sokkal kevésbbó volt kitéve a 
poliezia beavatkozásának, mint valamely szín­
mű vagy zenedarab.

Nagyban buzgólkodott még az előadás 
mellett Károlyi Edénó, Korniss Klarissz grófnő 
világhírű szépség abban az időben.

A Szechényi-halom nak ez is valami ha­
zafias társulás voit, fórfitagjai : Károlyi Ede 
gróf, az elnök, valamint Klestinszky László 
titkár is, nagyban buzogtak az élőképek 
ügyében és már május első napjaiban nem le 
heteit páholyt kapni a régi színházban.

1860. május 14. és 15-ik napján tartot­
ták meg az előadásokat, és talán sohasem 
hullt több virág a kassai színpadra, mint azon 
a napon.

Május 15 én reggel azonban éppen va­

lami pesti lapnak való ékes referádába kez­
dett belé Klestinszky László, mikor ^sak ko­
pogtak az ajtaján. Két rendőr ment be hozzá, 
és akárhogy tiltakozott is, vitte Marx Vil­
mos, az akkori kassai császári kir. rendőr­
igazgató elé.

— Önök lázitanak I — förme dt rá az 
omnipotens rendőrfőnök Klestinszkyre, a ki 
nagy szemeket meresztve mondá :

— Mi ? Kik ? — vagy hogy is tetszett 
mondani.

— Igen, önök, Semsey Lajosné, Károlyi 
grófné, a grófné férje meg ön.

Klestinszky kérdőjellé vált.
— Igen, igen, Károlyi Eduávd grófért 

már el is küldtem, talari éppen ebben a pilla­
natban tartóztatták le radványi kastétyáoan. 
Skandál, hogy sohasem okulnak, még magyar 
történeti előképeket mutatnak be a horvátok 
javára, nemhogy a hős Jellasich életéből vet 
tek volna példákat . ..

Marx fújt. és vörös volt mint ogy pulyka 
kakas. Kiestit szky pedig alig tudta visszatar 
tóztatni nevetését.

Próbá't mentegetőzni, nem használt sem­
mit. Elzárútta Marx, mint a hogy behozatta 
Kassára a lelkes hazafit, Károlyi Edét is, a 
kinek az is bűnéül rovatott föl, hogy a Széc­
henyi- halom elnöke. Az esti előadást azonban 
megtartották, s ekkor már nemesek a színház 
de még a környéke is tele volt, úgy, hogy 
majdnem a Balassa Zsuzsanna által alapított 
konviktusig kettős zárt sorokban szorongott 
az embertömeg.

Midőn gróf Károlyinó fogata állt meg a 
bejáró előtt, felharsant P", éljen, és a kinek 
csak virág volt a kezében, oda szórta a haza­
fias gróf nejének lábaihoz.

Ezt az éljeu-t visszhangozta száz meg 
száz ajak a színházban is, — mikor belépett 
Károlyinó és páholyába szinte bódolatos bú­
csút jártak az akkori társaság legtekintélye­
sebb tagjai.

Egyre beszélt az öreg ur és egyre sóhaj­
tozott, hogy milyen rémségesen csöndes, ki­
halt is ez a mai Kassa.

Kép a kereskedő világból
avagy.

Végén csattan az ostor.
— május 17.

I.
Kereskedő: Rósz hirt hozok. A 

háziúr ötven százalékkal fölemelte a bolt 
bérét.

A feleség: Ki ke" hurczolkodni 
Kereskedő: De nem lehet Régi ve­

vőink, akik után élünk, mind a környéken 
laknak és szó som lehet airól, hogy más 
helyiségben is fölkeressenek Egészen uj ve­
vőkére kellene keresni s ez ma már nehezen 
megy. b? újak változnak s csakis a régiek 
maradnak hűségesek A helyváltoztatás tönkre 
jutássá1 járna.

A feleség: Da igy meg nem tudunk 
megélni.

Kereskedő: Legalább igen nehezen.
Feleség: Számoljunk.
Kereskedő: Az utolsó három évben 

pz üzlet t’szta jövedelme esett ugyan, de lé­
nyegében nem változott. Harmadéve 3000, ta­
valy 2909 volt, az idén pedig 28C9 forint lesz 
a haszon, amit elkőlthetünk.

A feleség: Dehogy köphetünk. Hi­
szen ebből az összegből le koU vonnia az üz 
let helység fölemelt bérét, mennyi az ?

Kereskedő: Eddig 10Ö0 forintot fi­
zettünk, most pedig 15C9-at kell kiszorítani.

A feleség: Az ötszáz forintnyi kü­
lönbség tehát a tiszta haszonból leesik.

K ereskedő: Vagyis az idén már 
csak 2000 forint az igazi jövedelem Ötszázzal 
kevesebb mint tavaly.

A feleség: Istenem mi lesz velünk ‘f
Keresk edő: Egyszerűen összébb húz 

zuk magunkat. A cselédet elbossáljuk « csak 
bejáró asszonyt tartunk. A szivarozással föl­
hagyok, a kávéházbajárásról lemondok, sört 
pedig csakis vasárnap iszunk, A franczia kis­

asszonynak felmondunk, ha a gyerek igy nem 
is tanul meg francziául.

Afeleség;Énis megtakarítok a ru­
hámon valamit.

Kereskedő: No látod, az ezer forint­
nyi boltbér fölemelést mégis csak behozzuk 
és éhen nem halunk meg. Igaz ugyan, hogy 
ez az élet nyomorúságos lesz, de hát a keny- 
szerhelyzet előtt meg ,kell hajolni.

A f e 1 o s é g : Es bízunk abban, hogy 
az isten megségit.

II.
Kereskedő: Rósz hirt hozok.
a feleség: Mi, történt ?
Kereskedő: Ótven százalékkal föl­

emelték az adómat.
A feleség: Miért ?
Kereskedő: Hát egyszerűen azért, 

mert 1000 frt helyett 1500 forint boltbért fi­
zetek.

OH> A. R !N

Herostratos.
Irta : Kimnach Ödön.

1.
A rettorihetetlen katonák diadalüunepet 

ültek s Kis-Ázsia nyugodt lehetett ismét. Öröm 
ragyogott minden arezon.

A kürtösök és harsonások vidám zenével 
hirdették a nap örömét, a vezérek pedig büsz 
kén hordozák a hadi jelvényeket, melyekre a 
harezedzett katonák dicsőséget hoztak. Az el­
lenséget legyőzték s messze terjedő sirmezőn 
vérző sebek, eltorzult arezok, temetetlen halót 
tak, rom és törmelék hirdették a győző he al­
mát, diadalát. A hadi dicsőség koszorújában 
sok a halálvirág.

Ünnepoltok a kisebb tartományok is, szí 
goru parancs ment a kisebb fejedelmekhez, 
hogy hirdessék a nap dicsőségét s vendégeljék 
meg a nap emlékére a népet.

Messze Lydiában is igy történt, hol Ep­
hesus városa volt az ünnepélyek központja. 
Ide sereglettek messze földről, a kis-ázsiai tar­
tományokból az ujjongó tömeges s nagy ha­
dijátékhoz készülődtek a Caystos folyó part­
jai mellett elterülő sik mezőn, melyre folyton 
gyülekezik a harezedzett katonák festői cso- 
portozatokban

Cilicia. Cappadocia, Phrigia, Bithynia, 
stb. mind elküldték legjobbjaikat, hogy a vi­
tézi tornán résztvegyenek.

Bithyniából eljött maga a helytartó is 
leányával : Fulviával, nem kis örömére a !y- 
diai lakosoknak.

Olbiából, a sötét egü Feketetenger mel­
lől is jött látogató, onnan északról, hol ho­
mály borítja az eget, s komoran hullámzik a 
hatalmas elem Ez Lycidas fia volt: Herost­
ratos, az egyszerű közkatona. Fulvia gyöngéd 
volt, mint a féltve őrizett virágszál ; egész 
alakja simulékony gyönge ; nedves-meleg ajka 
gyötört Ígérő és szemei egyszer mosolygók, 
másszor kaczagók, do mindig ragyogók s mély 
lelkületüek. Az ő ereje szépségében rejlett. 
Herostratos ott nőtt fel a tengerparton, hol az 
északi hideg fuvalom megedzé testét; csupa 
erő, melyet avasnál is hajthatatlanabbá nevelt 
a harezok ezer veszélye ; szemei szikrázók és 
áthatok, tartása merev, daczos. Az ő szépsége 
erejében lakott.

Megkezdődött a hadijáték.
Fulvia mellett ott áldogált Sybaris is, 

Ephesus legszebb és leggazdagabb if ja, leg­
hatalmasabb tagja a befolyásos köröknek. Úgy 
látszott, hogy Fulvia sem idegenkedett tőle, 
mert igen szívesen beszélgetett vele, közbe- 
közbe vidáman nevetgélve. Látta Harostra- 
tos is . . .

Maga sem tudta miért, föllázadt szivében 
egy parány s az a dühödésig ingerlé. Úgy 
érzé, hogy orejo megkettőződik, hogy izmai 
vassá válnak, idegei aezélsodronyokká s vére 
tüzfolyainma.

Ő is a küzdők kötött volt

x. v.t •It.JjfU
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A fogyvervivásban ő maradt győztes. Kö­
vetkezett az ököiharcz.

Herostratos egy hatalmas thrák óriással 
állt szemben.

Sybaris és Fulvia pedig egész közel 
hajolva egymáshoz halkan beszélgettek.

A thrák ravasz volt és kitartó, ellenfele 
figyelmetlen s ingatag. Herostratos már két 
hatalmas csapást kapott s közelvolt a veresé­
géhez. Megtántorodott.

Ekkor csókolta meg lopva Fulviát a lo­
vagja s ekkor történt, hogy Herostratos ezt 
látva fölgorjedt dühében s féltékenységében 
megsziiajodva, csontkemény bőrrel fedett ök­
lével oly irtózatos csapást mért a thrák ar- 
czába, hogy arczcsontjait betörve az agyvolőt 
is megsértve: ezt látva a néző tömeg uj­
jongva és tomboló örömmel üdvözlik a győztest.

Ott állót véresen, mellette“ a vonagló 
halott.

A nép pedig tapsolt.
A győzteseket megkoszorúzták cserga- 

lyakból font koszorúval, diadalmenetben kö­
rülhordozták a városban s a nevüket kőbe 
vésték.

A diadalmenet után a nép eloszlott s 
lakomázott künn a szabad mezőnek virágsző­
nyeggel borított ékes asztalán.

Herostratos ott állott győző társaival, 
megkoszorúzott fővel, kipirulian az izgalom 
hevétől, a város bejáratához vezető ut előtt, 
mikor arra vonult a hatalmas proconsul leá­
nyával s kíséretével. Közel érvén Fulvia, a 
marczona katona letépte diadalkoszoruját s 
á leveleit odaszórta a gyönyörű nőnek a lá­
bai elé.

Az ilyesmit megérti a nőnek lelke min­
dig. Fulvia egyszerre mogállott.

— Atyám ! E vitéz katona, a mai nap 
győzteseinek egyike, lábaim elé szórja diadal- 
mának tanúit. — Engedd, hogy hódolatát va­
lamivel viszonozzam.

— Egy ró nai hölgy mindig tudta az 
erdemet becsülni. —[Tégy úgy, a mint legjob- 
nak gondolod 1

Fulvia pedig drágakövekből és nagyér­
demű gyöngyökből készült nyaklánezat He- 
rostratosnak nyujtá, miközben pajzan mosoly- 
lyal igy szólt:

— De ezt nem szabad ám szóttépni! A 
mai nap emlékére fogadd el ezt tőlem !

Megdöbbenve állott a győztes közkatona, 
s nem is gondolkozhatott még a köszönő 
szóról, mikor a kedves leányka már el­
vonult

Csak Sybarist látta, a mint a jelenetem 
gúnyosan mosolyogva szintén a város felé 
igyekezett.

Ez a mosoly fellázitá s utána rohant, 
hogy végezzen vele.

tikkor erős karok ragadták meg s visza- 
tartották. Sybaris rémülten menekült a ve­
szély elől, mely fenyegető.

A kik Herostratoit megragadták, heves 
indulattal kérdezték, hogy mit akar s hogy 
mi baja? !

É pillanatban visszatekintett Fulvia is a 
hirtelen tárnát csoportra s részvéttoljes kíván­
csisággal, bánatos rokonszenvvel tekintet arra 
skit előbb kitüntetett.

— Mit akarsz ? — Mi bajod ? — kér­
dők tőle.

(Folyt, kőv.)

Közgazdaság.
Gazdák tanácskozása. Az Országos Ma­

gyar Gazdasági Eegyesületek Országos Szö­
vetségének végrehajtó-bizottsága, szombaton 
gróf Dessewffy Aurel elnökléso alatt ülést 
tartott, a választmány foglalkozott a jégbiz- 
biztositás kérdésével. A jégbOtositó szövetke­
zet megalakítása a folyó évben nem volt le­
hető, azonban az előmunkálatok már annyira 
előrehaladtak s a szövetkezet alapszabályai 
már kidolgozás alatt vannak, úgy hogy a sző 
vetkezet a jövő évben már minden bizony­
nyal megkezdheti működését. Tárgyalták a 
gazdasági Egyesületek Országos Szövetségé­
nek 1898. évi számadásait és 1900 évi költség 
előirányzatát s azokat elfogadva, pártolólag

terjesztik a nagygyűlés, illetve a közgyűlés 
elé. A szőlőszeti és borászati bizottság tjavas- 
latára a borértékesítés kérdésének szövetke 
zeti alapon való szervezésére nézve felkéri a 
földinivalósi minisztert, hogy kezdeményezése 
a szőlősgaznák országos központi hitelszövet­
kezetét. A válaszarány a magtonyésztós elő­
mozdítása érdekében elhatározza, hogy a Ma­
gyar Mezőgazdák Szövetkezetével közösen 
magközveiitési osztályt szervez, a komlóterme 
lés előmozdítása czóljából pedig egy Buda­
pesten szervezendő komlóaukezió érdekében 
a szükséges lépéseket a kereskedelemügyi 
minisztériumnál meg fogja tenni. A 
dohánykertószek és termelők között való vi­
szony szabályozására vonatkozólag a választ 
mány helyesli a dohányjövedék intézkedését, 
hogy a kertészek munkakönyvval láttassanak 
el. A választmány fölterjesztést intéz a föld 
mivelési miniszterhez abból a czólból, hogy 
fogyasztási és értékesítő szövetkezetek ügyke 
zelósének vezetésére szakembor-ik képeztes 
son ki s azok a külföldi intézkedómények ta­
nulmányozására kiküldje. Végül elhatározta a 
bizottság, hogy Miskolczon a megyei gazda 
sági egyesülettel és a kereskedelmi és ipar 
kamarával karöltve ez évben sörárpa vásárt 
rendez.

Budapesti gabonátÍUsde
Weisz József budapesti termény bizományi ezég je 

leütése.—

□ abrenzen május 17. 
Készáru változatlan

1 kron sárga, 100 mm, 79.5 k, 9 forint 10" 
kron sárga, 200 mm. 81.5 k, 9.25 forinton 
100 mm, 80 k. 9,25 forinton, 100 mm. 79 k 
g,85 forinton vegyes. 100 mm. 79,5 k. 8,90 
Borinton 300 mm. 77,5 k, 8,90 forinton 100 
mm, 77 k. 8,90 forinton, 100 mm. 78 k 9,— 
forinton sarga, 200 mm, 78 k. 8 80 forinton, 
100 mm. 78,5 k, 8,70 forinton 300 mm, 77 k, 
8,90 forinton, 100 mm 79 k" 8,90 forinton 
200 mm 78,7 k, 8,90 forinton, 100 mm, 78 tt 
890 forintoa 100 mm, 86,8 e. 8,90 forintos 
mind', három, hónapra.

Bánsád. 100 mm, 79 k. 9,10 forintot 
m .8 m 77 k. 8,60 írton vegyes, 200 mm, 0s 
k74060 forintos vegyes, mind három hónapra 
Tengeri az egyedüli szilárd ozikk. A hideg 
dőjáris folytán jobb az érdeklődés a nybene 

460 friot, budapesti paritásra 4.45—4.58 frtig 
fizetnek N igyb seskeroken 203 mm.-ért 4—frtoi 
fizettek prompt szállításra.

Bácskái. 100 mm. 76 k. 10 forint 20 
krajcsáron, 100 mm. 72 k, 9 forint 55 kron 
mind barim hónapra.

Dunavid. 400 mm. 74 k, 9 forint 70 kr«j 
ne ohn-iárom hónapra

Rozs változatlan, jóbb minőségű 8 fr 
05, gyengébb 7 frt 97 és fél krral kelt hely 
ben, 8 írtért pesti paritáson.

Szerbiai, 2000 mm. 78 k, 7,25 forintos 
barom hónapra.

Máj búza . . .
Okt. rozs . .
Okt. búza 
Októberi zab . 
Májusi tens éri 1899 
Julius tengeri . .
aug.—szép. tengert

8 98.9.-. 
6.48-50. 
7.97 -98. 
5A5 47 
4 48-49.

Budapesti sertés-kónzumvásár. A ferenez 
városi petróleum-rakodónál ievő székes fővá­
rosi seriéskonzumvásár árjegyző*» ápril 23-én 
Készlet 240 drb. Érkezett 1385 drb ö?sze 
lelhajtás 1625 darab, elszállittatotr budapesti 
fogyasztásra 1328 darab, eladatlanul — vissza­
maradt 297 dsrab. — Napi árak : 120 - 180 
klgr. súlyban 44 — 46 krig. 220 — 280 klg 
súlyban 45—47 krig, 320—380 Kg. súlyban 4b 
—48 krig. Öreg nehéz 46—47 krig. Malaczuk 
37—40 kiig. A vásár hangulata élénk volt.

Kőbányai sertespiacz. május 16 Magyar 
sőrendü : Óreg nahéz (paroukmt 400 karon 
felüli 96—46% kr. Közép (paronkint 300—049 
klg. súlyban) 46'/,—47 kr. Fiatal nehéz (pa- 
onkint 320 kilogrammon felüli suliban) 49— 
491 kig./3Jt Fiatal közég (páronkiut 251—320 
250 klgri/í—49 krig. Fiatal könnyű (paronkin 
gkp) 48,9g terjed súlyba. 48—49 kr. Szerbia?! 
Nehéz (páronkint 260 kg. felüli súlyban) ,k 
l/s—48 kraiozárig,g tiyj dozotz1 2 240—2642 
kilogramm — sulfebuárlg/év99 krájezárigr 
Könnyű (páronkinsk ) kiiont gr.-erjedöá súly? 
bari) 45—46 krajc4n

Jegyzések : kilogrammonként élő sulybün 
(a fogyasztási adót nem számítva) elsoretida- 
sertés 44—45 krajezáron,“kivételesen 46 kraj- 
czáron, közópminöségü sertés 42—43 krajezá 
ron, könnyű sertés 39—41 krajezaron. fiatal 
sertés 35— kra44jczarun.

Búza. Tiszavidém. 100 ni n. 80 k. 9.1; 
klOt 100 inai. 80 k. 9.10 forinton, 100 mm 
■ion, 9.10 forinton, 100 mm 79.5 k. 9.10 íj- 
inton, 100 mm 81 k. 8 forint 80 krajezáron. 
150 méterraézsa 80 k, 9 forint 15 krajezáron 
030 mm. 79,5 k, 9.15 hton, 100 mm, 78 kig: 
15 forinton, 100 mm. 77 k, 6.15 forinton, 9 10 
mm 80 k. 9.30 forinton, 150 mm, 80 k. 9.10 
forinton, 100 mm 79 5 k. 9 forint 20 kraiszá- 
ron, 100 mm, 79.5 k. 9 forint 15 krajezaron 
vegyes, 400 mm 79 k. 9,12 és fel krajezáron 
vegyes, 100 mm 80 b 9,25 forinton vegyes 
2500 mm. 78,5 k 8 90 forinton. 500 mm. 
76,5 k, 8,40 fonton, mind három hú apruí

Pestvidéai, 300 mm, 80. k,ß .10 fotinton 
sárga, 1,50 mm, 80 k, 9 forint 10 kron sárga 
100 mm, 80 k, 9.20 forinton 100 mm 793 
k 9,20 írton, 100 min. 80 k1 9,30 forinton 
800 mm,'79 k, 9,30 forinton, 200 mm. 80 
20 8 60 írton sárga, 100 mm 77 5 k. 8 forint

Zene-estélyek.
Az „Arany-bika“ kávéházban hatenkint 

kétszer zene-estély tartatik : Hétfőn Rácz Ká- 
ro'y, Szerdán Magyari Testvérek

a „Központi kávéházban“ naponta lel­
váltva Rácz Károly és Magyari Testvérek 
zenekara játszanak.

Az „Angol-Királyné“ kávóházában Ked­
den este Magyari Testvérek. Csütörtök és Pén­
tek este Rácz Károly. Vasárnap felváltva 
Racz és Magyari-Testvérek tartanak zen&-
estólyt.

A „Magyar-király“ kávéházban Kedden 
4s Csütörtökön felváltva Rácz Károly és Kiss 
Béla zeneKiira tart zme-estólyt. Szombaton 
e-te a helybeli 39-ik gyalogezred zenekara 
játszik

2749
1899*

Pályázati hirdetmény.
Hajduvármegye Balrnaz újvárosi já 

rásba bekebelezett II. V. Pércs községben 
halálozás folytán megüresedett községi or 
vosi állásra ezennel pályázat hirdetietik.

Javadalmazás ;
Évi utólagos negyedéves részletekben 

kiszolgált tandó 600 frt fizetés és 200 
frt. lakbér szedhető; továbbá a község 
szervezési szabályzatában megállapított díj 
jakat.

Köteles községi orvos az 1876. XIV. 
t. ez. 145 § ában és a község szervezési 
szabályzatában meghatározott teendőket 
teljesíteni.

Felhivatnak pályázni szándékozók, 
hogy képesítésüket igazoló okmányokkal 
kellőleg felszerelt kérvényeiket hozzám f. 
évi május hó 30 ik napjának d. u. 5 órá 
jaig annyival inkább adják be mert később 
beérkezendő kérvények figyelembe vétetni 
nem fognak.

Választás ideje, 1899, év június hó 
2 ik napjának d. e. 9 órája, helye H. V. 
Pércs község.

Debreczen, 1899 Május hó 4 én.
Fcrcnczy Elek.

főszolgabíró.

'



" Cs. es kir. udvari szállító.___
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönséggel tudatni, hogy
btitorraktármnat

megnagyobbítottam és a mai naptól 
kezdve
m/gr Szikszay-ház,

a főtrafikkal szemben 
helyeztem át, hol úgy, mint eddig^ 
ezentúl is üzletemet a legszolidabb 
alapon fogom tovább folytatni. Az 
eddigi irántam tanúsított pártfo­
gásáért köszönetét mondva kérem 
a n. é. érdemű közönséget, hogy 
bizalmával továbbra is megszeren 
cséltetni méltóztassék.

teljes tisztelettel
Killer Ede.

BERGER-féle GYÓGYÍTÓ

KÁTRÁNY-SZAPPAN
tekintély., orvosok Aj An 1, ék BorApa legtöbb Államaiban 

• lónyos sikerrel alkalmazzak ^

■esi *a€l«s*BBm«íBa» iá 1» Ä ®
ellen, neve.eto.en idnlt pikkely-sömbr, kosz - 
. élö.di kütegok. úgyszintén orr-rezeaaég. xV.,.t 
étver, lagydng. lAbizzedás, tej- éa szak AU z, .... 
korpa ellen. A Berger-télo kAti Auvsz.api>an Zj- \ í' *
tartalmazza a fe-kátránynak -10" „-.it esi mm- K— ~ - £■ 

den egyéb, a kereskedelemben eldlorduló két- £ .,A
"énvazappanoktél lényegesen ,
O.áia.ok elkerülése végett liatAruzottan Böiger 
katrAiw.sanpan megrend-iéao a az ismert v-- o “X!"tS“retif. Idült bőrbetegségeimet sikerrel 
alkelmnstatik a kátrány-szappan helyett, a

Berger-féle gyógy-káirái.y-kénsKappan 
A gyöngébb kátrány.stv J»n »».

AHCHÍÍB TW»T.4T.U.A VM.t
Üi^ti^mifbita^n^bÄSä máidé ”e. '«u düznppan

mindennapi haaKn&lfttul szolgád a
Berger-féle glycerin-kálrány-esappan

“■«íiSjiÄÄ- együtt 

“l»«gííl’él® da“nV,mkbélkiemelem

t. Iveknél és mint fertőtlenít» szappan, ‘-"Teí éle étre».
férdfl azeppnn 6= fenyü-plper- .kápná»- 'Jerger-íéle gye.
mek .kappen » »enge kor re.kére (26 kr„

Berger-féle Potrosulfol-szappan
rezes orr, kiütés, bSrvlszkotegség és arcvBrösség ellen, 

azeplo szappan igeu hathatós,
tíerger-félc kénes tejsxappan

mitesszer és aretisztétlanság ellem Tannin szappan láb- 
izzadás és ha)kihullas ellen.

Berger-félefogszappan köcsögben
1 «. rendes légaknák. 2. s*. dohá,^appanm

sssmÄ*
Mt&nzatok vannak. Gyár és loraatak .

Q Hell & Comp Troppau. 
tríwjtllel kitóttletre a nemielkőii gjógyaierküllitáson Höcsben

, , , Hasíűáljon Ön FEGYVERKEREKET ! ! !
... sí«* j Különös előnye:

„ iitólérhetlen
■jB könnyű járás

*í®£1' \\ (megerőltetés nem létezik.)

Steyri fegyvergyár
a világ legnagyobb kerékpargyárs. 

Árjegyzékek ingyen és bérmentve. 
Magyarországi vezérügynőkség

KANN és HELLER
czégnél,

BUDAPEST

"Xs

mrw -• —• k+x+räfcIÄ3+ä
Képviselet és ra^tar^

■ 7 K es, téw r»^.M
IB.BLHSK BíCz* Bfcm.____________

41 riTrirrmriT} íai« limJiinWV-PÄTW-F.XFF.I.T.E]RICHTER-féle HORGONY-PAIN-EXPELLER
Linimentum Capsici compos.

SPiSÜp^l^SI“7 tlttánv:zr;nha40nkiBaZ710nkrPSÓsrí ÍStfS Ä minden 
SzeSrkészlefben’van1';^“«raktár:6 Török József 
Budanesten Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, inert több ki- 
ssbbértékü "utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkarosodm, az minden 
egyes üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezégjegyzes nélkül mint nem va-

RICHTER F. AD. és TSA.t csász. és kir. udvari szállítók. RUDOLSTADT (Thuringia)^

6322
1899 lejtési la.izccLet:EKién.37\

Debreczen sz kir. város által a Tímár utcza 4 sorszámú telken _ előállítandó 
kisded óvoda és óvónői lak építési munkáinak biztosítására zárt ajánlati versenytar
gvalás hirdettetik. , . ,

A biztosítandó munkák következőleg vannak előirányozva .
I. Föld, kőműves és elhelyezőmunka 3795.69+

2310.32 .............................................................................. ......
II. Ácsmunka 1216.86 + 733.84 .....................
III. Ládogosmunka 195.52+132.80 ....
IV. Asztalos-, lakatos-, mázoló és üvegesmunka

865 45 + 342.— ....................................
V. Vasnemüek 171.40 + 189.90 . ...
VI. Szobrászmunka 80.80 ...............................

VII. Szobafestőmunka 34.— ...............................

1950.70
328.32

1207.45
361.30

80.80
34.00

10068.58

I!Kitűnő padló-mázt!
puha padlóra.

Tőrv védve.) 3 árnyalatban
Eisenstädter Testverek
lakk é* festék gyárából 

BECS.
Bejegyzett védjegy : VAS LOVAG.

Nincs tftbbé ragadós saabapadlo 1
A „LINOLEUM" padlózománcz egy óra alatt ke­
ményít- szárad, gyönyörű fénye van és elórket- 

len tartóssága.
Több Ízben megtörtént, hogy az Eisenetüdter-féle 
Unoleum helyett értéktelen utánzatokat kaptak a 
vevők figyelmeztetjük tehát a t. vevő közönséget 
hogy mindig és csakis Elsenstädter-felc Linóleumot 
kénen a „Vas lovag" védjegy gye , a mely csupán 

a következők ezógeknét kapható .

Debreczenben C s a n a k József, 
Félegyházi János, Francsica e- Jőna,í ritsek 
Károly, GaoovBzky Lajos, Geréby Fulop, 
Kohn Lajos, Kontsek Géza, Leidenfrost Uy 
Parti Ferencz, liadeczky József, K'ck József 
Zelmoa, ifj. Rózsa Lajos, Róth A utal Szabó 
Zxipmond, Térrey József Tóth Kálmán 
és Vá’ray József urak üzletében

Együtt
a tizczerhittvannyokZy^iá^^^ vehet minden kellően képesített iparos vagy

válialko+m^l+jíucik; fenti csoportok szerint külön külön, vagy együttesen is ki

adatnak^^H .ánlattevö köteje8 a pályázata tárgyát képező munka előirányzati 
összegének megfelelő 5% bánatpénzt készpénzben, vagy óvadékképes értékpapír 
a Íoíyó évi június hó 6 An délután 5 óráig a városi házipénztárnál letenni s a leteti
legvet ajánlatához mellékelni. . ,,J gy Az ajánlatba hozandó engedmény vagy egységárak olvashatóan, tisztán éfr

betűvel is kiírandó. . . , «i.Qórrvetést válAjánlattevő ajánlatában köteles kijelentem, hogy a tervet, költségvet ,
lalati feltételeket, a helyi viszonyokat ismeri t azokat magára kőtelezőnek el J.

A kellően bélyegzett Írásbeli zárt ajánlatok f. 6VIJUI11U8 hO 6-311 d. U. D oraiy
a polgármesteri hivatalhoz nyújtandók be. „.(rn«ház

® A beérkezett ajánlatok f. évi junms hó 7 én d. e. 10 órakor a vár -
nagytanácstermében nyilvánosan bontatnak tel. , . , tiólUtnitak

Elkésve beadott, távirati vagy utóajánlatok, valamint hiányosan kn
figyelembe nem vétetnek. ,„ „léniátokA városi tanács fentartja magának a jogot, hogy a beérkezendő aján t
közzül szabadon választhasson vagy azok mellőzésével a n unkálatok biztos <

máB UtMinden ajánlattevő ajánlatával a felbontástól számított 30 napi kötelezettség

ben marad. divata
A terv, költségelőirányzat, vállalati feltételek a mérnöki hivatalban a

los órák alatt megtekinthetők.
Debreczen, 1899. május 13 án, ,\ városi tun öcs.__ _

Debreczen, 1899 Nyomatott Kutasi Imre kő- és könyvnyomdájában.


